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A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése megtárgyalta a „Beszámoló a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2023. évi tevékenységéről” tárgyú előterjesztést, és az 
alábbi döntést hozta: 

1. A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 81. § (3) bekezdés f) pontja 
alapján elkészített, a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2023. január 1. és 
2023. december 31. napja között végzett tevékenységéről szóló beszámolót a határozat 
melléklete szerinti tartalommal elfogadta. 

 
2.  A közgyűlés felkéri a vármegyei közgyűlés elnökét és a vármegyei jegyzőt, hogy 

biztosítsák a vármegyei önkormányzati hivatal további kiegyensúlyozott és eredményes 
működését. 
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BEVEZETŐ 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: 
Mötv.) 27. § (1) bekezdése a vármegyei önkormányzatok számára területfejlesztési, vidékfejlesztési, 
területrendezési, valamint koordinációs feladatokat állapít meg kötelező önkormányzati feladatként.  

A Mötv. 10. § (1) bekezdése lehetőséget biztosít arra is, hogy az önkormányzat - nem veszélyeztetve 
kötelező feladatainak ellátását - önként vállalt feladatokat is végezzen. A hivatali munkában a 
kötelező önkormányzati feladatok ellátásának biztosítása élvez elsőbbséget, azonban a hivatal 
tevékenysége az önként vállalt feladatokra is kiterjed. 

A hivatal a Mötv. 84. § (1) bekezdése szerint ellátja az önkormányzat működésével, valamint a 
polgármester vagy a jegyző feladat- és hatáskörébe tartozó ügyek döntésre való előkészítésével és 
végrehajtásával kapcsolatos feladatokat, továbbá közreműködik az önkormányzatok egymás közötti, 
valamint az állami szervekkel történő együttműködésének összehangolásában. 

A Mötv. 84. § (3) bekezdése alapján a vármegyei közgyűlés vármegyei önkormányzati hivatalt hoz 
létre. 

A hivatalt a közgyűlés elnöke irányítja, vezetője és képviselője a vármegyei jegyző. Működésének 
jogi alapjai a központi és helyi jogszabályok, a közgyűlési, bizottsági, nemzetiségi önkormányzati 
döntések, a belső utasítások és szabályzatok.  

A hivatal 2023. évi tevékenységének nagy része a 2014-2020, valamint a 2021-2027 programozási 
időszakban a vármegyei önkormányzatra, mint területi szereplőre delegált komplex feladatok 
végrehajtásában történő közreműködésre irányult.  

Hivatalunk 5 szakmai irodával, valamint a hivatalon belül kialakított, a Vármegyei Jegyző szakmai 
vezetése alatt működő Paktum Irodával látta el feladatait. A Paktum Iroda koordinálja a TOP-5.1.1-
15-VE1-2016-00001 a „Veszprém megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködés”,
valamint a TOP_PLUSZ-3.1.1-21-VE1-2022-00001 „Veszprém megyei foglalkoztatási-
gazdaságfejlesztési együttműködés-PLUSZ” projektek szakmai megvalósítását.

A kötelező önkormányzati feladatok elsőbbségének szem előtt tartásával, a Hivatal egyik jelentős 
tevékenysége 2023. évben a Mötv. által meghatározott területeken az elnöki döntések és a testületi 
munka előkészítéséhez, koordinálásához, az elfogadott döntések végrehajtásának szervezéséhez, a 
Közgyűlés, a bizottságok és tisztségviselők munkájának támogatásához kapcsolódott. 

A döntéselőkészítés során – a törvényességi szempontok és követelmények maradéktalan 
érvényesítése mellett – a Hivatal fokozottan törekedett arra, hogy az előterjesztések a közgyűlési 
döntés meghozatalához szükséges valamennyi lényeges háttér-információt, releváns tény- és 
adattartalmat bemutatva kerüljenek a döntéshozó elé, hozzájárulva ezáltal a szakmai és jogi 
követelményeknek megfelelő döntés meghozatalához. 
A Hivatal belső egységeinek feladata és a munkatársak munkaköre körülhatárolt, így a Hivatal 2023. 
évi tevékenységének bemutatását a korábbi évek gyakorlata szerint a végzett feladatok oldaláról 
közelítettem meg. 



HIVATALI STRUKTÚRA, SZEMÉLYI ÁLLOMÁNY 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal a közgyűlés szerveként egységes hivatalként 
működik. A belső szervezeti tagozódást a közgyűlés határozza meg. 2023. évben a hivatal 5 szakmai 
irodával látta el feladatait. A hivatal felépítésének szervezeti ábráját a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának 8. melléklete tartalmazza, ennek alapján a 
Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal szervezeti egységei az alábbiak voltak: 

SZERVEZETI EGYSÉG MEGNEVEZÉSE LÉTSZÁM 
HIVATALVEZETŐ, VÁRMEGYEI JEGYZŐ 1 fő 

Titkársági és Szervezési Iroda 4 fő 
Projekt Iroda 6 fő 
Önkormányzati Iroda 6 fő 
Gazdasági Iroda 5 fő 
Főépítészeti, Területfejlesztési, Területrendezési Iroda 3 fő 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének a Veszprém Vármegyei Önkormányzat 2023. 
évi költségvetésének megállapításáról szóló 6/2023. (II.22.) önkormányzati rendelet 2. § (2) 
bekezdése a Veszprém Vármegyei Önkormányzat 2023. évi engedélyezett létszámát 1 főben, a 
Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal létszámát 29 főben állapította meg. 

A hivatal személyi állományi összetétele 2023. december 31-én: 

Betöltött álláshelyek száma: 25 fő, ebből 1 fő hivatalvezető; 5 fő irodavezető; 19 fő ügyintéző 
köztisztviselő. 
Tartósan távollévő köztisztviselő nincs. 
Az üres álláshelyek száma: 4. 

Az év során 3 fő köztisztviselő kinevezése történ meg és 4 fő köztisztviselő közszolgálati jogviszonya 
szűnt meg. 1 fő köztisztviselő vezetői munkakör betöltésére kapott kinevezést a Projekt Iroda 
irodavezetői feladatainak ellátására. 

A 272/2014. (XII.14.) Kormányrendelet által meghatározott pályázatmenedzsmenti feladatok ellátása 
a folyamatos működés biztosítása okán, szükségszerű volt eseti megbízások igénybevételére, amely 
segítséget nyújtott a projekt előkészítő és megvalósító munka szakmai ellátásában a szükséges 
szakmérnöki, jogi, menedzsmenti tevékenység területén.  
A Hivatal dolgozói mellett, külső megbízással humánerőforrás bevonására is sor került, 7 fő esetében 
kötöttünk meghatározott időszakra, meghatározott feladat ellátására megbízási szerződést 
(kommunikációs, jogi, közbeszerzési, menedzsmenti területen). 

A Hivatal köztisztviselői állománya felsőfokú iskolai végzettségű, magasan kvalifikált, köztük 
jelentős részben több éves gyakorlattal rendelkező kollégából áll. 1 fő középiskolai végzettséggel 
rendelkezik. 

A Hivatalban foglalkoztatott férfiak és nők aránya: 
 Nő: 19 fő (76 %)
 Férfi: 6 fő (24 %)



A Hivatalban foglalkoztatott köztisztviselők kor szerinti megoszlása: 
Életkor Fő 

35 év alatt 4 fő 
35-44 év között 3 fő 
45-55 év között 11 fő 

55 év felett 7 fő 

A munkatársak közül 18 fő rendelkezik valamely nyelvből (angol, német, francia) alap, közép, vagy 
felsőfokú nyelvvizsgával. 

A humánpolitikai feladatok ellátása magába foglalja a jogviszony létesítések, megszűnések, a 
kinevezés módosítások végrehajtása, adatváltozások kezelése, az egyéb foglalkoztatásra irányuló 
jogviszonyban állók szerződések, valamint a szociális juttatások igénylésével kapcsolatos eljárások 
kezelését, szabadságolási terv készítését, szabadságok nyilvántartását, kitüntetések előkészítését, 
vagyonnyilatkozatok kezelését és nyilvántartását, mely feladatok végrehajtásának egy része 
közvetlen vármegyei jegyzői irányítással történt.  
A humánpolitikai feladatok közé tartozik továbbá a Hivatal köztisztviselői részére nyújtott 
foglalkozás-egészségügyi szolgáltatás biztosításával összefüggő szervezési, nyilvántartási feladat is.  

A közszolgálati tisztviselők továbbképzéséről szóló 273/2012.(IX. 28.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: Korm. rendelet) alapján 2014. évtől kezdődően a közszolgálati tisztviselők tanulmányi 
pontrendszerre épülő továbbképzéseken vesznek részt. A köztisztviselők tekintetében továbbképzési 
tervkészítési kötelezettsége van a munkáltatónak, mely az éves tervben foglalt képzések nyomon 

76%

24%

Nemek szerinti megoszlás (%)
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követését, a terv naprakész állapotban tartását is igényli. A 2023. évi terv teljesüléséről beszámoló 
készítése a központi elektronikus felületen keresztül történik.  

A köztisztviselők négyéves képzési ciklus alatt meghatározott mennyiségű továbbképzést kötelesek 
elvégezni. A továbbképzések teljesítésének mérése tanulmányi pontrendszerrel történik. Ennek 
értelmében a felsőfokú végzettségű tisztviselők a továbbképzési időszak alatt legalább 128, míg a 
középfokú végzettségűek legalább 64 pontot kötelesek teljesíteni. 2022. január 1. napjával új képzési 
időszak kezdődött meg. A közszolgálati életpályamodellt támogató továbbképzési rendszer keretében 
25 fő vett részt 15 - a Nemzeti Továbbképzési Intézet által akkreditált - továbbképzésen 2023. évben. 

Közigazgatási szakvizsgát az a felsőfokú végzettséggel rendelkező köztisztviselő tehet, aki 
közigazgatási alapvizsgát tett vagy az alól mentesült és közigazgatási szervnél szerzett legalább 
kétéves gyakorlattal rendelkezik. 

A Korm. rendeletnek megfelelően elkészített éves továbbképzési tervben szereplő képzéseket a 
Nemzeti Közszolgálati Egyetem ütemezése szerint minden vezető és köztisztviselő folyamatosan, 
munkaköri feladataihoz kapcsolódóan teljesítette. A munkakör ellátásához is kapcsolódó 
tanulmányok azon felül, hogy segítik és ösztönzik a köztisztviselőt, a munkáltató számára is pozitívan 
hatnak, hiszen a képzésben résztvevők megszerzett ismereti és tudása által hatékonyabban láthatják 
el feladataikat, mely a hivatal jobb színvonalú működését is hivatott biztosítani. 

A közszolgálati tisztviselők féléves és éves teljesítményértékelése, minősítése és 
teljesítménykövetelmények meghatározása személyre szólóan a törvényi előírások rendje szerint 
megtörtént ebben az évben is.  

2023. szeptember 29.- október 12. közötti időtartartamban közszolgálati ellenőrzés is zajlott 
Hivatalunkban a közszolgálati ellenőrzések 2023. évi vizsgálati tárgyköreiről és a vizsgálat alá vont 
szervekről szóló 1355/2023. (VIII. 3.) Korm. határozat alapján, melyet országosan a Kormány rendelt 
el és a Miniszterelnökség a kormányhivatalokon keresztül hajtott végre. 
Az ellenőrzés tárgykörei az alábbiak voltak:  
a) a szabadság kiadásának és kivételének gyakorlata a polgármester, valamint a helyi önkormányzat
képviselő-testületének polgármesteri hivatalainál és közös önkormányzati hivatalainál
foglalkoztattak közszolgálati jogviszonyában;
b) a jogviszony megszűnése, megszüntetése kapcsán a szabadság megváltásával kapcsolatos
munkáltatói intézkedések gyakorlata;
c) a főpolgármester, a polgármester, a vármegyei önkormányzat közgyűlésének elnöke, valamint a
főpolgármester-helyettes, az alpolgármester, a vármegyei önkormányzat közgyűlésének alelnöke
díjazása, illetve költségtérítése megállapításának gyakorlata;
d) az idegennyelv-tudási pótlék megállapításának gyakorlata a polgármester esetében.
Az ellenőrzés a 2022. január 1.-2023. július 31. napja között folytatott gyakorlatra terjedt ki.

A humánpolitikai referens határidőben és maradéktalanul ellátta az ellenőrzés lebonyolításával 
összefüggő adatszolgáltatási, adminisztrációs tevékenységet. Az ellenőrzési jelentést 2023. november 
29. napján kaptuk meg, melynek megállapításai szerint a Hivatalunkban folyó gyakorlat valamennyi
ellenőrzési tárgykör esetében megfelel a jogszabályoknak. Ugyanakkor az is megállapításra került,
hogy az éves szabadságok kiadására vonatkozó előírások 1 köztisztviselő esetében nem teljesültek
maradéktalanul.
Az ellenőrzés során megállapításra került továbbá, hogy a vizsgált ügyekben a vonatkozó jogszabályi
előírások betartásra kerültek, azok teljes mértékben érvényesültek. Az Elnök és az Alelnök díja
jogszabályoknak megfelelően került megállapításra. Intézkedésre okot adó körülményt nem tárt fel
az ellenőrzés.



A humánpolitikai referens folyamatosan együttműködött a Gazdasági Iroda, valamint a Magyar 
Államkincstár érintett munkatársaival a közszolgálati munkaügyi feladatok ellátásában. A Magyar 
Államkincstár által használt központosított illetmény számfejtő rendszer a „KIRA” használatával a 
köztisztviselők, tisztségviselők és munkavállalók munkából való távollétéről (szabadság, táppénz 
stb.) a Magyar Államkincstár felé az aktuális jelentés minden esetben határidőben megtörtént. 

INFORMATIKAI FEJLESZTÉSEK, FELADATOK 

A Hivatalban 2023-ban is egy fő informatikus látta el a Hivatal informatikai rendszereinek 
üzemeltetésével és karbantartásával kapcsolatos feladatokat, a működő munkaállomások javítását, 
szükség szerint javíttatását és karbantartását. 
A Hivatal információtechnológiai eszközeinek állapotfelmérése és a felmerülő karbantartás ellátása 
folyamatos feladat, melynek keretében eszközpótlások és cserék a költségvetési források 
függvényében biztosítottak. A folyamatos állapotfelmérés okán a feladatellátást már nem szolgáló 
eszközök selejtezése is folyamatos.  
Minden évben a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal éves informatikai és 
telekommunikációs fejlesztéseit nagymértékben befolyásolják a törvényi előírások betartása, az 
elavult informatikai technológiák fejlesztési igényei, illetve még mindig számolni szükséges a 
COVID-19 járványhelyzet által kikényszerített új informatikai lehetőségek bevezetésével.  
2023-ban továbbra is meg kellett felelni az önkormányzati ASP rendszerről szóló 257/2016. 
(VIII.31.) Kormányrendeletnek, illetve a 2013. évi L. törvény által támasztott elektronikus 
információbiztonsági követelményeknek egyaránt. 
A Hivatal napi működését biztosító HP ProLiant DL380 server upgrade-je után fontossá vált az 
adatok megnövekedett mennyisége miatt a szerver tárhelyének megnövelése is, ezért 1,2 TB-ról 4,8 
TB-ra növeltük a tárhely kapacitását.  
A hivatali feladatok ellátásához nélkülözhetetlen a megfelelő asztali számítógépek, Notebook-ok, 
valamint különböző perifériák megléte. 2023 évben lecserélésre került 1 asztali számítógép, 2 
NoteBook, valamint 5 szünetmentes tápegység és 5 monitor. 
A Hivatal vezetése a felhasználói igényeket és a telekommunikációs trendeket figyelembe véve 2023-
ban lecserélte 25 telekommunikációs eszközét is. 
A meglévő belső WIFI kommunikációs hálózatunk teljes lefedettségének elősegítése érdekében 2 új 
ZYXEL Wireless Access Point lett telepítve a meglévő 6 mellé. Ezzel a teljes Hivatali munkaterület 
lefedettsége megoldódott. 
Elmondhatjuk, hogy a Hivatal informatikai és telekommunikációs eszközei teljes mértékben 
támogatják és kiszolgálják a munkavégzéshez szükséges feltételeket. 
Az informatikai feladatokat ellátó munkatárs 2023. július 1. napjától az Önkormányzati Iroda 
szervezeti egységből átkerült a Titkársági és Szervezési Iroda szervezeti egységhez.  

ÜGYIRATFORGALOM 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatalban 2023. évben is központi iratkezelési rendszer 
működött, ahol a mindennapi iratkezeléssel kapcsolatos feladatokat az Önkormányzati Iroda 
szervezeti egységhez tartozó iktató, irattáros munkatárs végezte. A hivatalnak címzett iratok 
érkeztetése, iktatása és azok irattárazása, valamint a kimenő levelek postázási feladatainak ellátása a 
törvényi előírásoknak megfelelően 2019. január 1. napjától már az ASP szakrendszer használatával 
történt.  

A hivatal munkatársainak személyi anyagait a humánpolitikai referens az Önkormányzati Iroda 
helyiségében lévő páncélszekrényben elkülönítetten kezeli és őrzi. 
Az ügyiratok irattárazása központilag, az Önkormányzati Irodán belül számítógéppel az ASP 
iratkezelő szakrendszer és a 2018. december 31-ig használt IRMA iktatóprogram összehangolt, 
együttes használatával történt. A kézi irattárban - az iktató helyiségében - az aktuális, valamint az azt 



megelőző év lezárt ügyiratai találhatók. Az elintézett ügyek iratainak tárolása a hivatal kézi, és 
központi irattárában az irattári tervnek megfelelően kialakított irattári rendszer szerint történik. A kézi 
irattárból az iratok a központi irattárba minden év március 31-ig kerülnek áthelyezésre. 
A központi irattár a Megyeháza Társasházának három alagsori, valamint egy, - a hivatal irodáinak 
bejáratait összekötő folyosó végén lévő - zárható helyiségében található. 

Az iratok selejtezése az irattári terv alapján történik, legalább 3 tagú selejtezési bizottság végzi. Ennek 
a feladatnak az ellátása a napi munkavégzés mellett jelentős idő- és energiaráfordítást igényel az 
érintett munkatársaktól. 
A selejtezésről 3 példányban jegyzőkönyv készül, melyet iktatni és továbbítani kell annak tételszintű 
iratjegyzék mellékletével együtt a selejtezés engedélyezése céljából a Magyar Nemzeti Levéltár 
Veszprém Vármegyei Levéltárának. 
A nem selejtezhető iratok általában 15 évi őrzési idő után, az irattári terv szerint, átadás-átvételi 
jegyzőkönyv kíséretében, annak mellékletét képező átadási egység szerinti tételjegyzékkel együtt, 
teljes, lezárt évfolyamokban, előzetes egyeztetés után – az illetékes levéltárnak kerülnek átadásra. A 
visszatartott ügyiratokról külön jegyzék készül. 

A hatósági statisztikai adatgyűjtés az önkormányzat (közgyűlés, bizottságok, nemzetiségi 
önkormányzat), a közgyűlés elnöke és a hivatal teljes ügyiratforgalmára terjedt ki, melyet már a 
Kormányhivatal felé nem kell továbbítanunk.  

Ügyiratforgalmi statisztika 

A vizsgált időszak: 2023.01.01-2023.12.31. 

Név Főszám Alszám 
Irodák 

százalékos 
aránya 

Titkársági és Szervezési Iroda 2023. 105 694 10,4% 

Főépítészi, Területfejlesztési és Területrendezési 
Iroda 2023. 309 1573 23,6% 

Gazdasági Iroda 2023 46 427 6,4% 

Vármegyei Jegyző 2 6 0,1% 

Projekt Iroda 2023. 64 1274 19,1% 

Német Önkormányzat 2023. 27 177 2,7% 

Önkormányzati Iroda 2023. 371 1855 27,9% 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. 20 135 2,0% 

Személyzeti Ügyek 2023. 140 518 7,8% 

Összesen: 1084 6659 100% 



AZ ÖNKORMÁNYZATI IRODA TEVÉKENYSÉGE 

Az előzőekben ismertetett humánpolitikai és iratkezelési feladatokon túl az Önkormányzati Iroda látja 
el a közgyűlés és a bizottságok működésével kapcsolatos döntés előkészítési- és végrehajtási 
feladatokat.  

A kötelező önkormányzati feladatok elsőbbségének szem előtt tartásával, az Iroda egyik fő feladata 
2023. évben is a közgyűlési munka előkészítéséhez, koordinálásához, a meghozott döntések 
végrehajtásának szervezéséhez, a Közgyűlés, a bizottságok és a tisztségviselők munkájának 
támogatásához kapcsolódott. A közgyűlés munkáját támogató, előkészítő és adminisztratív 
tevékenységet az Önkormányzati Iroda a Hivatal további szervezeti egységeinek szakmai 
együttműködésével látja el, illetve a vármegyei jegyző irányításával koordinálja. 

Az Önkormányzati Iroda gondoskodik a Közgyűlés tagjai elé kerülő, tárgy szerint érintett 
előterjesztések elkészítéséről, illetve a szakirodák által elkészített előterjesztések ellenőrzéséről, a 
közgyűlési anyagok képviselőkhöz történő eljuttatásáról, az ülések lebonyolításáról, a jegyzőkönyvek 
és a meghozott döntések elkészítéséről és közzétételéről, a közgyűlési határozatok kiadmányozásáról, 
valamint a rendeletek Nemzeti Jogszabálytárba (NJT) határidőre történő feltöltéséről. Az NJT-n 
keresztül működő Törvényességi Felügyeleti Írásbeli Kapcsolattartás modul keretében teljesíti az 
Iroda az ott kért, a vármegyei önkormányzat szervezeti és személyi struktúrájához kapcsolódó adatok 
feltöltését. Az önkormányzati rendeleteknek az NJT Önkormányzati Rendelettárában való 
közzétételéről a Gazdasági Irodával közösen a IJR használatával gondoskodik. A közgyűlés döntései 
a jogszabályoknak megfelelően határidőben közzétételre kerültek és valamennyi állampolgár részére 
hozzáférhetők az önkormányzat hivatalos honlapján. 

A közgyűlés tagjai számára az Iroda folyamatos tájékoztatást készít a lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról. 
Fontos feladatot jelent az Iroda számára a vármegyei önkormányzat munkáját meghatározó 
jogszabályok változásainak nyomon követése, szerződések, megállapodások előkészítése, valamint 
az önkormányzati rendeletek, belső szabályzatok tervezeteinek előkészítése, a hatályosság 
folyamatos figyelemmel kísérése, szükség esetén a módosítás előkészítése.  
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Az Iroda készíti elő ezenkívül a Veszprém Vármegyei Önkormányzat és jogelődje által létesített 
lakásépítési alapból nyújtott munkáltatói kölcsön és járulékai visszafizetésének biztosítékául az 
ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett jelzálogjog törlésre vonatkozó nyilatkozatokat. 

Ezen szervezeti egységhez tartozik továbbá a területi nemzetiségi önkormányzatokkal kapcsolatos 
igazgatási tevékenység, a falu- és tanyagondnoki képzés szervezése, valamint a Titkársági és 
Szervezési Irodával együttműködve az önkormányzati rendezvények előkészítése, megvalósítása.  

Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének összetétele, szerveinek működése és 
tevékenysége 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének összetétele, képviselőcsoportjai 

A 2019-es magyarországi önkormányzati választás eredményeként a 2019-2024 közötti öt éves 
időszakra a közgyűlés képviselő-testületébe delegált tagok (17 fő) személyében 2023. évben változás 
egy alkalommal történt tekintettel arra, hogy 2022. decemberében egy képviselői mandátum a törvény 
erejénél fogva megszűnt a Közgyűlésben.  
A Veszprém Vármegyei Területi Választási Bizottság a megüresedett képviselői hely betöltése 
tárgyában meghozott 4/2023. (IV.3.) TVB határozatában a mandátumot a Jobbik Magyarországért 
Mozgalom jelölő szervezet által a 2019. évi helyi önkormányzati képviselő választáson állított 
megyei területi listán 6. helyen szereplő jelölt részére adta ki. A Közgyűlés új tagja a 2023. április 
27-ei ülésen tett esküt a vármegyei közgyűlés előtt.
A 17 tagból álló Közgyűlésben 2023. évben megszűnt a Közgyűlés DK-JOBBIK-MSZP 
képviselőcsoportja és megalakult a Demokratikus Koalíció (DK) frakció 4 fő képviselővel. A 10 fős 
FIDESZ-KDNP frakció összetételében nem történt változás. 
Az Mötv. 39. §-ban előírt vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségének valamennyi képviselő eleget 
tett a 2023. január 1. napját követő 30 napos határidőn belül.  
A köztartozásmentes adózói adatbázisba való szereplés figyelemmel kísérése az év során folyamatos 
volt. 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének munkaülései: 

A Mötv. 44. §-a értelmében a Közgyűlés szükség szerint, a szervezeti és működési szabályzatban 
meghatározott számú, de évente legalább hat ülést tart. A Közgyűlés minden évben az utolsó ülésén 
dönt a következő évi üléstervéről, amelynek elfogadásával egyidejűleg meghatározza az előre 
tervezhető napirendeket. Az SZMSZ 9. § (3) bekezdésében foglaltak alapján „A közgyűlés elnöke – 
a munkatervtől eltérően – rendkívüli ülést bármikor összehívhat.” 
2023 évben a munkatervben meghatározott 6 rendes ülés mellett további 4 alkalommal került sor a 
munkatervben nem szereplő – rendkívüli ülés – összehívására, amelyből a Veszprém-Balaton 2023 
Európa Kulturális Főváros programév alkalmából 2023. január 19-én megtartott ülés a Somogy 
Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésével, Veszprém Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Közgyűlésével és a Zala Vármegyei Közgyűléssel közösen összehívott rendkívüli együttes ülés volt. 
A Közgyűlés két alkalommal – júniusban Nemesvámos, novemberben Herend településen – 
kihelyezett ülést tartott. A kihelyezett ülések előkészítése és koordinációja is többletfeladatot jelent. 

A Közgyűlés 2023. évben összesen 10 alkalommal ülésezett, munkája során 88 napirendet tárgyalt, 
19 rendeletet alkotott és 71 határozatott hozott.  



Közgyűlés ülései Nyílt ülésen 
tárgyalt 

napirendek 
száma 

Zárt ülésen 
tárgyalt 

napirendek 
száma 

Rendeletek 
száma 

Határozatok 
száma Ülés dátuma Ülés típusa 

2023.01.19. rendkívüli (együttes) 1 0 0 

2023.02.15. munkatervben 
szereplő 

16 1 5 

2023.02.22. rendkívüli 1 0 1 

2023.04.05. rendkívüli 2 0 0 

2023.04.27. munkatervben 
szereplő 

17 1 4 

2023.06.29. munkatervben 
szereplő 

16 0 4 

2023.09.19. rendkívüli 1 0 0 

2023.09.28. munkatervben 
szereplő 

9 1 1 

2023.11.23. munkatervben 
szereplő 

11 0 2 

2023.12.15. munkatervben 
szereplő 

közmeghallgatással 
egybekötött 

11 0 2 

ÖSSZESEN 85 3 19 71 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének bizottságai: 

A közgyűlés bizottságainak ülései (tárgyalt napirendjeinek és meghozott határozatainak száma): 

Bizottság megnevezése 
Nyílt 

ülések 
száma 

Zárt 
ülések 
száma 

Tárgyalt 
napirendi 

pontok száma 

Határozatok 
száma 

Ügyrendi Bizottság 8 4 54 76 

Veszprém Vármegyei Értéktár 
Bizottság 8 0 26 51 

Pénzügyi, Területfejlesztési és 
Területrendezési Bizottság 10 0 158 

162 
ebből 88 saját 
hatáskörben 

Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program Bizottság 0 4 10 44 

Az Iroda feladatkörébe tartozik a Veszprém Vármegyei Értéktár Bizottság tevékenységével 
kapcsolatos feladatok koordinálása. A bizottsági titkár e körben ellátja az értéktár bizottság üléseinek 
adminisztrációját (javaslatok ellenőrzése, meghívók kiküldése, előterjesztések, jegyzőkönyvek, 



határozatok előkészítése), a Hungarikum pályázatok előkészítése és lebonyolítása kapcsán 
elvégzendő feladatokat, valamint folyamatosan frissíti az értéktár honlapját 
(https://ertektar.vpmegye.hu), ahol a vármegyei értéktár összes eleme megtekinthető, továbbá 
rendezvényeken vesz részt. 
2023-ban 14 nemzeti érték felvételét kezdeményező javaslat lett benyújtva a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzathoz. A Veszprém Vármegyei Értéktár Bizottság 12 formai és tartalmi szempontból 
megfelelő felterjesztést tárgyalt meg és 8 új értéket vett nyilvántartásba. 
A vármegyei értéktár népszerűsítésével kapcsolatos feladatok ellátása a társirodákkal együttműködve 
történik, a Hivatal munkatársai (szervezőként vagy közreműködőként) több nagyszabású rendezvény 
közös koordinációját és lebonyolítását végezték a tavalyi évben, így többek között az alábbi 
eseményeken vettek részt: 

Dátum Helyszín Rendezvény 

2023. április 13. Budapest Országos értéktár konferencia – az 
Agrárminisztérium szervezésében 

2023. április 14. Veszprém, 
Megyeháza 

Vármegyei értéktár vetélkedő döntője 

2023. április 19. Tés VII. Veszprém Vármegyei Értékünnep

2023. június 7-12. Erdély, Kovászna 
megye 

Székely vágta – Határtalan értékeink kiállítás 

2023. szeptember 
10. 

Csopak Bakony&Balaton Gaszroünnep, Tájak, Ízek 
Fesztivál – Szüreti hangulatban 

2023. október 19-22. Budapest, Hungexpo Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Kiállítás és Vásár 

2023. november 17-
18. 

Nyirád VIII. Veszprém Vármegyei Értékünnep

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Bizottság (a továbbiakban: TTOPB) a 
Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP és TOP_PLUSZ) 5 db felhívására benyújtott 
támogatási kérelmek tekintetében alakította ki álláspontját, melynek keretében 40 érdemi határozatot 
hozott. 
A TOP felhívásaira beérkezett támogatási kérelmek tekintetében TTOPB ülésre (DEB: területi 
szereplőként a TTOPB javaslatot képviselve) 1 alkalommal került sor, és a bizottság 1 érdemi 
határozatot hozott.  
A TOP_Plusz felhívásaira beérkezett támogatási kérelmekről a DEB által képviselt döntés 
előkészítéseként 3 alkalommal került sor TTOPB ülésre, ahol a bizottság összesen 39 érdemi 
határozatot hozott. 

Közgyűléshez kapcsolódó és önkormányzati rendezvények: 

A 2023-as évben már lehetőség nyílt arra, hogy január első napjaiban évindító állófogadást 
szervezzünk, de a Megyebál megszervezésére továbbra sem került sor. 
Nemzeti ünnepeinkhez kapcsolódóan Önkormányzatunk Nemesvámos Nagyközség 
Önkormányzatával közös ünnepség keretében emlékezett meg az 1848-1849-es forradalom és 
szabadságharc 175. évfordulójáról.  
A veszprémi Szentháromság-téren megtartott október 23-ai állami díszünnepségre tekintettel nem 
került sor vármegyei rendezvény megszervezésére. 
A csopaki nyárbúcsúztató HeppiEnd Fesztiválhoz csatlakozva, a tóparti település önkormányzatával 
közösen rendezte meg önkormányzatunk a Bakony&Balaton Gasztroünnepet 2023. szeptember 10-

https://ertektar.vpmegye.hu/


én, ahol átadásra kerültek „A tiszta és virágos Veszprém vármegyéért” elnevezésű közterület szépítési 
verseny elismerő oklevei is. 
Az Önkormányzat alakuló ülésének 33. évfordulója alkalmából a veszprémi Megyeháza Szent István 
termében ünnepi megemlékezést szerveztünk, ahol Porga Gyula Veszprém Megyei Jogú Város 
polgármestere mondott ünnepi beszédet. 

E rendezvények megszervezésével kapcsolatos feladatokat alapvetően a Titkársági és Szervezési 
Iroda munkatársaival közösön látjuk el, de kiemelendő, hogy a csopaki rendezvény esetében a többi 
szervezeti egység munkatársai is részt vettek a megvalósításban. 

Területi nemzetiségi önkormányzatok 

A vármegyei önkormányzat kötelező feladatát képezi a területi nemzetiségi önkormányzatok 
működési feltételeinek biztosítása, a testületi munka támogatása. 
Az elmúlt évekhez hasonlóan a Hivatal fokozott figyelmet fordított a területi nemzetiségi 
önkormányzatok zavartalan testületi működéséhez szükséges jogi, szakmai, technikai és ügyviteli 
segítség megadására. Elmondható, hogy mind a Veszprém Vármegyei Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat, mind a Veszprém Vármegyei Német Önkormányzat törvényes működéséhez a 
Hivatal útján a szükséges jogi, pénzügyi és adminisztratív támogatás biztosított volt. A példaértékű 
együttműködésnek is köszönhetően évről évre jelentősebb mértékű állami támogatásokat nyernek el 
a területi nemzetiségi önkormányzatok a működés hatékonyságát vizsgáló, állami forrásból 
megállapított feladatalapú támogatások megállapítása során. 

A Veszprém Vármegyei Német Önkormányzat költségvetési bevételeinek hatékony felhasználása 
érdekében a pénzügyi lehetőségeit folyamatosan felülvizsgálta, mely következtében a 2023. évi 
költségvetésének megállapításáról szóló 6/2023. (II.9.) határozatát hét alkalommal módosította. A 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. felé 2022. évben benyújtott kettő pályázati kérelemét támogatásra 
alkalmasnak ítélte: „Kirchenfeste / Egyházzenei koncertek Veszprém megyében” pályázat, illetve a 
„32. Nationalitätenlager für 6-7-klässler im Komitat Wesprim” pályázat.  A pályázati támogatások 
mellett a megítélt működési, és feladatalapú támogatások felhasználásával több kulturális eseményen 
vett részt, illetve szervezett, mellyel nagyban hozzájárult a nemzetiségi hagyományok megőrzéséhez: 

• Országos Német Nemzetiségi Gála,
• területi és az országos Vers- és prózamondó verseny,
• Nemzetiségi Óvodák 9. Tánctalálkozója – Veszprém,
• Kulturwettbewerb,
• Christ-Kindl-kiállítás,
• „Dalvölgy” kórustalálkozó,
• „Fichtelberg-Woche” im Deutschen Haus rendezvény,
• Unsere Wurzeln” program,
• Wallfarht / Vármegyei Zarándoklat,
• Pedagógusok tapasztalatcseréje és diákcsere program Wunsiedelben és Veszprém

vármegyében,
• Veszprém Vármegyei Német Nemzetiségi Gála,
• Vertrebungstag / Elűzetés Megyei Napja.

A Veszprém Vármegyei Német Önkormányzat fontos céljának tekinti a rendelkezésre álló források 
széles körű felhasználását a nemzetiség kulturális autonómiája megőrzésével, valamint az 
érdekképviselettel összefüggésben. Az év végén a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. felé hét pályázat 
került benyújtásra.  



A Veszprém Vármegyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat a vármegyében tíz roma nemzetiségi 
települési önkormányzattal, valamint a Veszprém Vármegyei Rendőr-Főkapitánysággal és a 
Veszprém Vármegyei Büntetés-végrehajtási Intézettel kötött együttműködési megállapodást a roma 
nemzetiséget érintő társadalmi különbségek felszámolása, továbbá a roma közösség kulturális 
önazonosságának megerősítésével, kulturális autonómiájával összefüggésben. A Veszprém 
Vármegyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat együttműködő partnerként részt vesz a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat TOP_Plusz-3.1.1-21 kódszámú „Megyei foglalkoztatási-
gazdaságfejlesztési együttműködések” elnevezésű pályázatában. 
A roma közösség, kultúra megőrzése céljából az alábbi közös programokat valósította meg a 
Veszprém Vármegyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat:  

• Cigánypasztorációs csendes lelki nap Csatkán,
• Nyári táboroztatás a ROMA-NEMZ-TAB-23-0199 azonosítószámú „Megyei Cigány

Kulturális és Hagyományőrző tábor Pálkövén” elnevezésű pályázat alapján;
• Roma gyerekek táboroztatásának megszervezése Szántódon a Sümeg Város Roma

Nemzetiségi Önkormányzatával együttműködésben;
• Roma kulturális nap rendezése a nagyvázsonyi Roma Nemzetiségi Önkormányzattal közösen;
• Bakonytamásiban hagyományőrző roma nap, továbbá Bodajk-Székesfehérvár zarándoklat

megszervezése a Bakonytamási Roma Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködésben;
• Roma Kulturális Találkozó 2023. december 18-án Berhidán.

A Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal kötött együttműködési megállapodás alapján 
2023. szeptember 8-án Roma-Rendőr Focinap került közös megrendezésre. 
A Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal közös szervezésben 2023. november 21-én 
valósult meg a roma Police Café elnevezésű országos programsorozat Veszprém vármegyei első 
találkozója.  
Horváth Károly Mihály képviselő mandátuma a 2011. évi CLXXIX. törvény 102. § (1) bekezdés j) 
pontjában foglaltak alapján megszűnt. A Területi Választási Bizottság 
2023. december 1. napján 5/2023. (XII.1.) határozatával Bogdán Viola részére kiadta a mandátumot. 
Bogdán Viola a kiadott mandátumot a jogszabályban meghatározott határidőben nem vette át, így 
képviselői jogait, kötelezettségeit nem tudja gyakorolni. 

A nemzetiségi önkormányzatok és bizottsága üléseit, tárgyalt napirendjeinek számát, meghozott 
határozatait az alábbi táblázat tartalmazza: 

Nemzetiségi 
önkormányzat 
megnevezése 

nyílt ülések 
száma 

Köz-
meghallgatás 

zárt 
ülések 
száma 

tárgyalt 
napirendi 

pontok 
száma 

meghozott 
határozatok 

száma 

Veszprém 
Vármegyei Német 
Önkormányzat  

8  1 0 73 75  

Veszprém 
Vármegyei Roma 
Nemzetiségi 
Önkormányzat 

7  1 0 36 40  

Nemzetiségi 
önkormányzat 
bizottságának 
megnevezése 

nyílt ülések 
száma 

zárt ülések 
száma 

tárgyalt 
napirendi 

pontok száma 

meghozott 
határozatok 

száma 



Veszprém Vármegyei 
Német Önkormányzat 
Pénzügyi Bizottsága 

7 0 13 22 

Veszprém Vármegyei Roma 
Nemzetiségi Önkormányzat 
Pénzügyi Bizottsága 

5 0 11 19 

Falu és tanyagondnoki képzés szervezése: 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 60. § (8) bekezdése 
alapján a falugondnoki, illetve tanyagondnoki képzés szervezését a szolgáltatás helye szerint illetékes 
vármegyei önkormányzat látja el. A vármegyei önkormányzat az egyes szociális szolgáltatásokat 
végzők képzéséről és vizsgakövetelményeiről szóló 81/2004. (IX. 18.) ESzCsM rendelet 2/A. §-ában 
foglaltak alapján gondoskodik a falu- és tanyagondnoki képzés megszervezéséről, a képzés legalább 
évente egy alkalommal történő megtartásáról, melyet saját maga, vagy más vármegyei 
önkormányzattal közösen megszervezve végez, vagy ezzel más intézményt bíz meg. 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat 2021. és 2022. évben a Bács-Kiskun Vármegyei 
Önkormányzattal közös szervezésben valósította meg a falu-és tanyagondnoki képzést, 2023-tól 
azonban a Pápai Szakképzési Centrummal megkötött hosszútávú együttműködési megállapodás 
részeként - képzési megállapodás keretében - a Centrum bonyolítja a képzést. 2023. november 7-én 
20 fő tett sikeres vizsgát a pápai képzőhelyszínen. 
Az Önkormányzati Iroda és a Gazdasági Iroda munkatársai a képzésszervezés előkészítésének 
koordinációját és adminisztratív teendőit, valamint a képzési díjjal kapcsolatos pénzügyi jellegű 
feladatokat látták el. A koordináció során folyamatos, többkörös egyeztetés zajlik a Slachta Margit 
Nemzeti Szociálpolitikai Intézmény képzési referensével, a Pápai Szakképzési Centrum főigazgató-
helyettesével és az érintett települési önkormányzatok polgármestereivel, hivatalnokaival. 

Jogi vonatkozású feladatok 

A Hivatal kiemelt feladatként kezelte az önkormányzati rendeletek, belső szabályzatok, 
dokumentumok célszerűségi és törvényességi szempontú vizsgálatát.  
Különböző, az Önkormányzat és a Hivatal tevékenységével kapcsolatos szerződések készítése, az 
egyes szakirodák által előkészített szerződések jogi felülvizsgálata is számos alkalommal jelentett 
feladatot. 
Korábban a Veszprém Megyei Önkormányzat által nyújtott munkáltatói kölcsönök befizetésével 
kapcsolatos jelzálogjog törlések és a be nem fizetett összegekkel kapcsolatos behajtási eljárások 
intézésére több esetben került sor 2023. év folyamán is.  
Hivatalos szervek által kért, és részükre adott tájékoztató levelek, megkeresések elkészítése is 
rendszeresen előforduló feladatként jelentkezett. A Hivatali kapun, illetve e-mailen keresztül számos 
olyan kérelem, beadvány érkezik a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal hivatali kapus 
címére, illetve e-mail címére, melynek eredeti címzettjei nem a Hivatal, hanem többnyire a Veszprém 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala, vagy kisebb számban a Veszprém 
Vármegyei Kormányhivatal. Sajnálatos módon az ilyen téves címzéssel érkezett iratok száma közel 
200 volt, amelynek ügyintézése jelentős napi munkaterhet generál a hivatali feladatokon felül. 

Választással kapcsolatos feladatok 

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 66. § (1) bekezdése alapján a Területi 
Választási Iroda (a továbbiakban: TVI) vezetője a vármegyei önkormányzat jegyzője.  



A választással kapcsolatos jogi, igazgatási, pénzügyi, logisztikai feladatokat a Hivatalon belül a 
vármegyei jegyző által irányított TVI tagjai végzik, az informatikai feladatokat pedig a 
Kormányhivatal megbízott kormánytisztviselői látják el.  

Időközi választások 2023. évben 
Az időközi választások HVI-k általi lebonyolításához a TVI nyújt segítséget. A TVI feladatokat a 
Hivatal a Kormányhivatal megbízott kormánytisztviselőivel együtt látja el. 2023. évben 2 időközi 
választás lebonyolítására került sor. 

Időközi választások 2023-ban 

Település Választás típusa Választás oka 

Adorjánháza 
polgármester választás haláleset 

Nóráp 
polgármester választás, helyi 
önkormányzati képviselők 
választása 

képviselő-testület feloszlása 

Valamennyi időközi választás esetén a TVI munkatársai folyamatosan segítették a HVI-k munkáját 
az eljárások előkészítése és lebonyolítása során. 

Már a 2023-as évben megkezdődött a 2024. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 
választásának előkészítése, melynek kapcsán az év második felében jelentkeztek különböző 
adminisztratív feladatok, valamint 2023. októberében sor került a Nemzeti Választási Iroda 
szervezésében a területi választási irodák, valamint az országgyűlési egyéni választókerületi 
választási irodák tagjainak továbbképzésére is, amelyen a Veszprém Vármegyei Területi Választási 
Iroda munkatársai is részt vettek. Emellett 2023. év végén került sor a Veszprém Vármegyei Területi 
Választási Bizottság új tagjainak megválasztására, eskütételére, és a bizottság alakuló ülésének 
megtartására. 

ISO Minőségirányítási rendszer működtetése 

Az ISO Minőségirányítási rendszer működtetésével kapcsolatosan a belső és külső auditra történő 
előkészítő és koordinációs feladatok végzése többlet munka-terhet jelentett az iroda számára. Az ISO 
Minőségirányítási rendszer bevezetésével összefüggésben a közgyűlés 2023. február hónapban 
megtartott ülésére készült „Tájékoztató a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal által elnyert 
MSZ EN ISO 9001:2015 szabvány szerinti minőségirányítási rendszer működtetéséről” tárgyú 
előterjesztésben részletesen beszámoltam a minőségirányítási rendszer kiépítésének meghatározó 
lépéseiről.  
Az év során a rendszer működtetésével összefüggésben megtörtént a hivatal minőségirányítási 
dokumentációjának (Kézikönyv, eljárások) módosítása és új kiadása a 2023. január 1-től hatályos 
Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal átnevezése okán. Új belépők számára 
minőségirányítási ismeretek képzés, a hivatal valamennyi munkatársa számára minőségirányítási 
ismeretek emlékeztető oktatás megtartására került sor. Megvalósult a belső auditor képzés is, melyen 
az általam kijelölt négy fő munkatárs vett részét és teljesítette azt sikeresen. 
A szervezeti rugalmasság fejlesztése, az irodák közötti belső információáramlás rendszerszintű javítása 
érdekében a Hivatal irodáinak szakmai bemutatására, a tevékenységük részletes ismertetésére a szervezeti 
egységek vezetőinek prezentációja útján került sor. A Hivatal működési és minőségirányítási rendszerének 
ismételt átvilágítása személyes interjúk keretében október hónapban történt meg. 
2023. november 21-én sor került a hivatal belső auditjára, majd december 6-án az első felügyeleti 
audit lefolytatása eredményeként ismét sikeresen minősült a hivatal, így továbbra is rendelkezik ISO 
tanúsítvánnyal. 



TITKÁRSÁGI ÉS SZERVEZÉSI IRODA TEVÉKENYSÉGE 

A előzőekben ismertetett informatikai feladatokon túl a Hivatalban a Titkársági és Szervezési Iroda 
gondoskodik a vármegyei közgyűlés elnöke és alelnöke tevékenységének, hivatalos programjának 
szervezéséről, a vezetői feladatok ellátásához szükséges feltételek biztosításáról, a nemzetközi 
kapcsolatokkal, ifjúsággal, sporttal összefüggésben jelentkező feladatok ellátásáról, továbbá 
közreműködik az Elnök, Alelnök és a Hivatal tevékenységéhez közvetlenül kapcsolódó, sajtó, média 
ügyek, kulturális tevékenységgel összefüggő feladatok ellátásában. 
Kommunikációs szakember segítségével közreműködik a sajtómegjelenések előkészítésében, a 
vármegyei és az országos sajtó információval történő ellátásában, valamint az Önkormányzat 
hivatalos honlapján, közösségi oldalán történő bejegyzések megjelenésében. 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a 13/2020. (II. 13.) MÖK határozatával fogadta 
el a Veszprém Megyei Önkormányzat 2020-2025 évekre szóló gazdasági programját, melyben 
részletesen ismertetésre kerültek a nemzetközi kapcsolatokkal és sporttal kapcsolatos feladatok.  

Ifjúsággal, sporttal kapcsolatos feladatok 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat a hatályos jogszabályokban meghatározottakkal összhangban 
kiemelt feladatának tekinti a vármegye sportéletének sikeres működtetését, illetve annak segítését. 
A már hagyományosnak tekinthető Veszprém Vármegyei Sport Díjátadó Gála 2023. évben a 
Veszprém Vármegyei Önkormányzat saját szervezésében valósult meg a veszprémi Megyeháza Szent 
István termében 2023. december 8-án. 
A vármegyei önkormányzatnak 2024-ben is célja a sport feladatok területén a versenysport 
utánpótlás-nevelés támogatása mellett minél szélesebb körben érvényre juttatni, hogy Veszprém 
vármegye valamennyi lakosa egészségi állapotának megőrzése, javítása, a betegségek megelőzése 
céljából, valamint szabadidejének hasznos eltöltése szempontjából a sporttevékenységnek 
kiemelkedő szerepe, jótékony élettani hatása van. 

Nemzetközi kapcsolatok 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a 61/2023. (XI.23.) határozatával fogadta el a 
Veszprém Megyei Önkormányzat nemzetközi kapcsolatainak alakulásáról szóló beszámolót, és 
határozta meg a 2024. évre vonatkozó nemzetközi programtervét. Az elfogadott beszámolóban 
ismertetésre kerültek a nemzetközi kapcsolatok ápolása során 2023 évben megvalósult feladatok. 

Idegenforgalom 
A vármegyei önkormányzatok elmúlt évtizedben tapasztalható markáns, nonprofit turisztikai 
tevékenységet érintő szerepvállalása teljes mértékben átalakult.  
A vármegyei turisztikai értékek felkutatása és bemutatása továbbra is szorosan kapcsolódik az 
értéktár mozgalomhoz. A települések, helyi értéktár bizottságok által arra méltónak ítélt 
nevezetességek – természeti vagy épített érték, idegenforgalmi látványosság, gasztronómiai 
különlegesség vagy jellegzetes esemény – felterjesztése a vármegyei értéktárba folyamatos.  

2023. évben a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal és a Veszprém Vármegyei Önkormányzat 12. 
alkalommal választotta ki Veszprém vármegye borait. A zsűri az MATE Szőlészeti és Borászati 
Intézet Zenit 2022-es száraz fehérborát és a Aklan Családi Pince Cabernet Franc 2020-as száraz 
vörösborát tartotta a legjobbnak, melyek egy évig viselhetik a Veszprém Vármegye Bora címet. 
A verseny célja, hogy ráirányítsa a figyelmet a vármegye történelmi borvidékeire, az itt gazdálkodó 
borászokra.  



Elnöki tevékenység során külső szakmai tanácsadó bevonásával megvalósult események 

sajtótájékoztató projektrendezvény protokollesemény/ünnepség egyéb programok 
1 8 15 19 

Projektrendezvények 

- TOP Monitoring Bizottsági ülésen köszöntő
- Bakonyi Lokálpatrióták Fesztiválja, Zirc
- Balatonakali horgászfejlesztés átadása
- Herendi horgászfejlesztés átadása
- Pápai Húsos Horgász Egyesület horgászközpont átadó
- Marcal-völgye szakmai egyeztetés
- Tihanyi Óvoda átadása
- Csapadékvíz-elvezető projekt átadása Dobán

Protokollesemény, ünnepségek 

- Veszprém vármegye- Kovászna 30. évforduló
- Székely Vágta
- Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése alakuló ülésének évfordulója
- részvétel Veszprém város ’56-os megemlékezésén
- Veszprém Vármegyei Sportgála
- március 15-i megemlékezés Nemesvámoson
- Karitász Bál Sümegen
- Veszprém Vármegye Védelméért díjak átadása (pohárköszöntő)
- Szándéknyilatkozat aláírás_Wunsiedel Körzet Tanácsával
- Ünnepélyes nyilatkozat az EKF évben
- Együttműködési megállapodás a Pápai Szakképzési Centrummal
- Kommandói iskola átadása
- Delegáció látogatása Temes megyéből
- Zirci tanuszoda átadása
- Kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja Pápán  (elnöki emlékező beszéd)

Egyéb programok: 

- adomány átadása a Csolnoky Ferenc Kórház gyermekosztálya számára (Vármegyei
Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány jóvoltából, részt vett Tábori Ferenc)

- Bakony-Balaton Gasztroünnep Csopakon
- Veszprém vármegye bora oklevélátadó
- adventi gyertyagyújtás a megyei kormánymegbízottal
- elnöki látogatás a Csopakon táborozó fiataloknál
- Veszprém vármegye önkéntese díjátadó
- Aktív Turizmus konferencia
- Come Together partnerségi találkozó Wunsiedelben
- Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése kihelyezett űlése Herenden
- Legyen öröm az iskolakezdés!- adományátadás a karitásznál-
- Urbanisztikai séták Veszprém vármegyében (Balatonalmádi)
- Paloznaki falunap megnyitó
- Veszprém vármegye az OMÉK-on
- Nyílt nap a BV intézetben



- XIX. Kiscsőszi Pajtafesztivál
- Értékünnep Nyirádon
- Várséta a megújuló egyházi épületekben
- Kisbusz átadása a Kárpátaljai Hagyományőrző Egyesület számára
- Gasztro- és családi nap Farkasgyepűn

Egyéb kommunikációs tevékenységek 

- vármegyei önkormányzat hirdetményeinek, hirdetéseinek megjelentetése
- az események, elnöki programok fotózása
- sajtóközlemények írása és kiküldése a megyei sajtónak a többi között:

• közlemények a vármegyei közgyűlés üléseiről (fotóval)
• elnöki programokról
• vármegyei értéktár vetélkedőről
• Idősek Világnapjáról

- a Veszprém Vármegyei Önkormányzat facebook oldalára hírek írása, fotók feltöltése
- a Veszprém Vármegyei Önkormányzat honlapjára hírek írása, fotók feltöltése
- a Magyar Nemzet és a Magyar Tájakon vármegyei mellékletéhez cikkek írása
- cikk írása a Raid of the Champions versenyhez
- elnöki köszöntő a Napló ballagási mellékletében

Sajtómegjelenések száma: 

Nyomtatott sajtó Televízió, rádió Online 
felületek 

bejegyzések a VMÖK 
weboldalán, közösségi 

oldalán 
84 40 170 99 

cikkek megjelenése: 
Napló 
(Vén Diák melléklet) 
(gazdasági melléklet) 
Veszprémi 7 Nap és 
mellékletei 
Balatoni Futár 
Vidékjáró Magazin 
települési újságok 
MTI hírek 
(országos sajtóban) 

tudósítások, 
stúdióbeszélgetések, 
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„A tiszta és virágos Veszprém vármegyéért” közterület szépítési verseny megszervezése 

A Pénzügyi, Területfejlesztési és Területrendezési Bizottság a 54/2023. (IV. 27.) határozatában 
döntött „A tiszta és virágos Veszprém vármegyéért” közterület szépítési verseny 2023. évi 
versenykiírásáról.  
A versenyre 56 önkormányzat jelentkezett, ebből 5 városi és 51 községi önkormányzat. A versenyben 
résztvevő településeket a Pénzügyi, Területfejlesztési és Területrendezési Bizottság tagjaiból, 
valamint a Titkársági és Szervezési Iroda munkatársából álló zsűri a helyszíni szemléket követően 
minősítette.  
A megmérettetés során a zsűri azt a fejlődést értékelte, mely a településen az előző időszakhoz képest 
történt. 
A versenyben résztvevő települési önkormányzatok valamennyien sikeresen teljesítettek. 

http://www.vpmegye.hu/


Eredményes minősítést 22 település ért el, kiváló minősítést 34 település szerzett.  
Az a település, mely egymás utáni három évben kiváló minősítésben részesült, elnyeri a „Veszprém 
Vármegye Virágos Települése” címet és mindaddig jogosult rá, míg a kiváló minősítést évente 
megszerzi. A „Veszprém Vármegye Virágos Települése” cím viselésére eddig már 44 település 
jogosult, mely 2023-ban tovább bővült 1 településsel, Magyargenccsel, mivel az elmúlt három évben 
egymás után az évenkénti értékelésnél kiváló minősítést ért el. 
„A tiszta és virágos Veszprém vármegyéért” 2023. évi közterület szépítési verseny díjátadója 
Csopakon a Bakony&Balaton Gasztroünnep, Tájak, Ízek Fesztiválon került megrendezésre 2023. 
szeptember 10-én. 

Képviselőkkel folytatott ügyviteli feladatok 
A Titkársági és Szervezési Iroda feladatai közé tartozik, hogy a vármegyei közgyűlés valamennyi 
tagjával aktív kapcsolatot tartson. Ezen felül tájékoztat és tájékozódik Veszprém vármegyére 
vonatkozó politikai és közéleti történésekről a közgyűlés tagjairól, vagy épp a tagoktól kapott 
információk alapján. Továbbá közreműködik abban, hogy különböző rendezvényekhez, projektekhez 
kapcsolatos nyilvános megjelenés, munkacsoport ülés, nemzetközi kapcsolatok programjai 
alkalmával a vármegyei közgyűlés illetékes, meghívott, vagy épp delegált tagja felkészülten részt 
vehessen az adott eseményen.  

A Titkársági és Szervezési Iroda feladatai közé tartozik még a protokoll lista naprakész elkészítése, 
valamint a hatályban lévő szerződések nyilvántartása, melyet az iroda munkatársai 2023-ban is 
teljeskörűen elláttak. 

PÉNZÜGYI ÉS GAZDÁLKODÁSI FELADATOK A GAZDASÁGI IRODA 
TEVÉKENYSÉGÉBEN 

A Gazdasági Iroda öt fővel látta el a Veszprém Vármegyei Önkormányzat, a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzati Hivatal, a Veszprém Vármegyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat, valamint a 
Veszprém Vármegyei Német Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos feladatokat.  

A szakmai ismeretek bővítése érdekében az adott időszakban szakmai továbbképzésen vettek részt, a 
törvényben előírt képzési kötelezettségeket (mérlegképes könyvelők kötelező továbbképzése, 
közszolgálati tisztviselők kötelező továbbképzése) maradéktalanul teljesítették, a 
jogszabályváltozásokat – különös tekintettel a szakmai jogszabályokra – napi szinten követték.  

Az év májusától fokozott munkateher hárult az iroda dolgozóira a Magyar Államkincstár kincstári 
ellenőrzése miatt, mely a 2023. év teljes körű gazdálkodásának vizsgálatára terjedt ki pénzügyi 
szabályszerűségi szempontok alapján. A vizsgálat a 2023. évi költségvetési beszámoló elkészítését 
követően zárult, az ellenőrzési jelentés a Közgyűlés részére bemutatásra került. 

A feladatellátás végrehajtása több informatikai program használatával történt (ASP, MÁK 
Számlavezető Rendszer (SZR), MÁK illetmény számfejtési rendszer (KIRA), ÖNEGM 
önkormányzati előirányzat gazdálkodási modul, KGR költségvetési gazdálkodási rendszer, EBR42 
önkormányzati információs rendszer, Magyar Államkincstár e-adat rendszer, KSH elektronikus 
adatgyűjtő on-line felület, NAV-ABEV, ÁSZ ellenőrzési felület, VÁKIR Választási Központi 
Irányítási Rendszer), melyek használata napi szintű felhasználói ismereteket követelt meg 
valamennyi munkatárstól.  

A Gazdasági Iroda feladatkörei ellátásának jogszabályi alapjait az államháztartásról szóló 2011. évi 
CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.), valamint a végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.)



Kormányrendelet, továbbá az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (I.11.) Kormányrendelet (a 
továbbiakban: Áhsz.) adja meg.  

A Közgyűlés döntéseinek előkészítése 

A 2022. évi költségvetési gazdálkodás lezárásaként a Gazdasági Iroda elkészítette a zárszámadási 
rendelet-tervezetet, mely tartalmazta az Önkormányzat és a Hivatal költségvetési maradványának 
jóváhagyására vonatkozó javaslatokat is.  

A jogszabályban meghatározott határidőig benyújtásra került a Közgyűlés részére a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat 2023. évi költségvetésének megállapításáról szóló rendelet-tervezete az 
adósságot keletkeztető ügyletek vállalásáról szóló határozati javaslattal együtt. A Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat működésének és gazdálkodásának jogi szabályozása nem teszi lehetővé 
az adósságot keletkeztető ügyletekre történő kötelezettségvállalást. A költségvetési rendelet a 2023. 
év során – figyelemmel kísérve a költségvetés alakulását – öt alkalommal (illetve 2024. évben további 
egy alkalommal, 2023. december 31-ei hatállyal) került módosításra. Az elfogadott költségvetési 
rendeletek alapján határidőre elkészültek a Magyar Államkincstár Veszprém Vármegyei 
Igazgatósága részére benyújtandó, a költségvetési információk összeállítására szolgáló 
adatszolgáltatások. 

Együttműködési megállapodások alapján a Gazdasági Iroda elkészítette a Veszprém Vármegyei 
Roma Nemzetiségi Önkormányzat, és a Veszprém Vármegyei Német Önkormányzat 
gazdálkodásával összefüggő feladatokat. 

Együttműködési megállapodások alapján a Gazdasági Iroda által a nemzetiségi önkormányzatok felé 
teljesített leggyakoribb tevékenységek az alábbiak: 

- Költségvetés tervezésével, módosításával, és végrehajtásával összefüggő előterjesztések
készítése (13 db)

- Határozati javaslatok írásbeli előkészítése (27 db)
- Közbeszerzési terv (2 db),
- Elemi költségvetés készítése (2 db),
- Havi, negyedéves információs jelentések (24 db)
- Negyedéves mérlegjelentések (8 db)
- Éves költségvetési beszámoló készítése (2 db)
- KSH statisztikai adatszolgáltatás (15 db)
- Vállalkozói szerződés (1 db)
- Bejövő számla (244 db)
- Bevételi jogcímű szerződések (17 db)
- Kiadási jogcímű szerződések (152 db)
- Személyi kifizetésekkel kapcsolatos számfejtések (132 db)
- Támogatások elszámolásáról beszámoló készítése (8 db)
- Hazai pályázatok lebonyolításában közreműködés (3 db)
- Hazai pályázatok benyújtása (9 db)

A költségvetés végrehajtása, gazdálkodási feladatok  

A Közgyűlés döntéseinek előkészítésén túl a Gazdasági Iroda 2023. évi feladatainak meghatározó 
részét a költségvetés végrehajtása jelentette, amely az alábbiakat foglalta magába:  

- a kiadási előirányzatok terhére történő kötelezettségvállalások nyilvántartásba vétele,
- a gazdasági események számviteli rögzítése,



- a számviteli politika, számlarend, kötelezettségvállalási, értékelési és leltározási szabályzat,
ügyrend, kincstári kártya szabályzat, pénzkezelési szabályzat, selejtezési szabályzat, a Belső
Kontroll Kézikönyv, önköltségszámítási szabályzat, integrált kockázat kezelés elkészítése,

- kötelezettségvállalások pénzügyi teljesítése (utalványrendeletek elkészítése),
- banki és házi pénztári kifizetések,
- Nemzeti Adó- és Vámhivatal felé történő adóbevallások elkészítése (ÁFA, cégautóadó),
- Központi Statisztikai Hivatal felé történő negyedéves, éves jelentések készítése,
- rendszeres és nem rendszeres személyi juttatások (megbízási díj, tiszteletdíj, költségtérítés,

SZÉP kártya feltöltés, egyes meghatározott juttatások, telefonadó, deviza ellátmány,
egészségügyi költségtérítés /szemüveg/, adóköteles természetbeni juttatás, jutalom,
kitüntetés, díj stb.) számfejtése és annak pénzügyi teljesítése, bérfeladás készítése, főkönyvi
számlák egyeztetése,

- területi nemzetiségi önkormányzatok költségvetésével és végrehajtásával kapcsolatos
teendők,

- kimenő és beérkező számlák analitikus nyilvántartása
- vármegyei kiegészítő támogatás megigénylése és elszámolása,
- Európai Uniós és hazai pályázatokkal kapcsolatos pénzügyi könyvelési feladatok ellátása,
- a vagyon analitikus nyilvántartásának vezetése,
- az éves leltár lebonyolítása és kiértékelése,
- tárgyi eszközök, készletek analitikus nyilvántartása,
- támogatási szerződések előkészítése,
- nyújtott támogatások elszámoltatása,
- számlázási feladatok, bevételek beszedése,
- a megyeházi társasház ellátó szervezetében képviselő személy munkájában közreműködés.

A jóváhagyott előirányzatok terhére vállalt kötelezettségek nyilvántartása a kötelezettségvállalás, 
pénzügyi ellenjegyzés, teljesítésigazolás, érvényesítés és utalványozás rendjéről szóló szabályzatnak 
megfelelően került sor. A beszedett bevételek és teljesített kiadások módosított pénzforgalmi 
szemléletű kettős könyvviteli rendszerben kerültek rögzítésre. A főkönyvi könyvelés – jogszabálynak 
megfelelően – analitikus nyilvántartással került alátámasztásra. Az előirányzatok feladatokhoz 
történő alakítása, folyamatos egyeztetést követelt meg minden szervezeti egységgel. A költségvetési 
rendeletben a közgyűlés elnökének nyújtott felhatalmazás alapján, az általános tartalék és a céltartalék 
felosztásával megtörtént az előirányzatok átcsoportosítása, a költségvetési rendelet módosításai során 
a felhasználásról, és az átvezetésekről tájékoztatás készült. A főkönyvi könyvelésben rögzített 
adatokból határidőre és a jogszabályi előírásoknak megfelelően elkészült a költségvetés 
végrehajtásáról szóló éves zárszámadás. A 2022. évben megítélt általános működési hozzájárulással 
való elszámolási kötelezettségnek a 2022. évi beszámolási kötelezettség keretén belül kellett eleget 
tenni.  

Az Európai Unió támogatásával 13 db nyertesnek ítélt projekt, valamint 5 db hazai projekt 
vonatkozásában a Gazdasági Iroda feladatkörébe tartozó pénzügyi és számviteli feladatok is 
megvalósultak (elkülönített könyvelés és nyilvántartás vezetése, számviteli eljárásrendek 
kidolgozása, az eredeti dokumentumok tárolása, folyamatos egyeztetés az Irodákkal). 

A Gazdasági Iroda tevékenysége megköveteli a folyamatos kapcsolattartást a Magyar Államkincstár 
Veszprém Vármegyei Igazgatóságával, melyek közül a legfontosabbak: 

- a központi költségvetésből származó források (állami támogatások) igénybevétele a nettó
finanszírozás keretében, valamint ezen források év végi elszámolása,

- illetmények számfejtése,
- törzskönyvi nyilvántartás,
- jogszabályokban előírt negyedéves, havi, illetve éves adatszolgáltatás



- vármegyei önkormányzatok energia-áremelkedés miatti többletköltségeinek támogatásáról
szóló 1207/2023. (V.25.) Korm. határozat alapján kiegészítő támogatásra kiírt pályázat
benyújtása, elszámolása,

- pályázatokhoz kapcsolódó pénzforgalmi alszámlák nyitása, és kezelése,
- Kincstári kártyák kezelése,
- ingatlanvagyon statisztika

A Gazdasági Iroda tevékenységét jellemző főbb adatok az alábbiak szerint alakultak: 

Könyvelési tételek 
statisztikája 

Bejövő 
számla 

Egyéb 
bizonylat 

Utalvány-
rendeletek 

Kontírozott 
tételek 

(db) (db) (db) (db) 
Veszprém Vármegyei Önkormányzat 508 199 1022 9343 
Veszprém Vármegyei Önkormányzati 
Hivatal 680 415 1750 14700 

Veszprém Vármegyei Német 
Önkormányzat 150 92 373 2826 

Veszprém Vármegyei Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat 94 42 178 1798 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat 2023. évi bevételeinek alakulása  

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat 2023. évben összesen 1 136 170 448 Ft bevételt teljesített. A 
bevételeken belül 23,75 %-ot a központi költségvetésből megillető állami támogatás jelent, mely 
269 800 000 Ft-ban teljesült. A központi forrás a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről 
szóló 2022. évi XXV. törvény 3. melléklet szerint megállapított, negyedik éve változatlan szinten 
biztosított működési támogatás bevételét tartalmazza. A vármegyei önkormányzatok energia-
áremelkedés miatti többletköltségeinek támogatásáról szóló 1207/2023. (V.25.) Korm. határozat 
alapján 7 500 000 Ft kiegészítő támogatás érkezett. 

Az Európai Uniós forrásból finanszírozott projektek megvalósításához 129 365 769 Ft támogatási 
előleg lehívása történt. E bevétel nyolc projekt megvalósításához kapcsolódik. 

Három hazai projekt megvalósításával összhangban 8 585 100 Ft bevétel érkezett, melyek közül egy 
lebonyolítása 2023 szeptemberében valósult meg, két projekt vonatkozásában a megvalósítás 2024-
ben zárul. 

A Dr. Komjáthy László díj díjazottjainak járó elismerésekhez Veszprém Megyei Jogú Város 
Önkormányzata az 5/2013. (II.20.) önkormányzati rendelet alapján 326 000 Ft-tal járult hozzá. 
2023. július 9-én Nyárádon megtartott időközi helyhatósági választás előkészítésének és 
koordinálásának költségeire 106 220 Ft illette a Területi Választási Irodát. 

A projektmenedzsmenti feladatok ellátásának kiszámlázott bevételéből 3 731 723 Ft, az általános 
forgalmi adó visszatérítésből 4 000 Ft bevétel keletkezett. A Veszprém Vármegyei Roma 
Nemzetiségi Önkormányzat részére biztosított telefonhasználat után 18 990 Ft közvetített szolgáltatás 
került kiszámlázásra, a szolgáltatásokhoz kapcsolódóan 5 020 Ft általános forgalmi adó kapcsolódik. 
A falu- és tanyagondnoki képzés lebonyolítására kötött együttműködési megállapodás alapján 
3 520 000 Ft-ot fizettek be a vármegye érintett települési önkormányzatai. A képzést megállapodás 
alapján a Pápai Szakképzési Centrum bonyolította le, a bevételből 2 560 000 Ft a szolgáltatással 



kapcsolatban kifizetésre került, 640 000 Ft az előkészítéssel, koordinálással kapcsolatban merült fel, 
és további 320 000 Ft felhasználása a 2024. évre tolódik át. 

Gépkocsi értékesítése 6 490 000 Ft-tal növelte a költségvetés bevételi főösszegét. 

A finanszírozási bevételek a költségvetés 2023. évi összbevételének 62,1 %-át jelentik, 705 264 332 
Ft összegben. A finanszírozási bevétel tartalmazza a Hivatalnak nyújtott (186 354 275 Ft) 
irányítószervi támogatást, a 2022. évi költségvetési maradvány igénybevételét (508 118 057 Ft), 
valamint a 2024. évi költségvetési támogatás megelőlegezését 10 792 000 Ft összegben.  

A 2022. évi költségvetési maradvány tartalmazza az előző évek felhalmozott tartaléka mellett a 
megelőző évben nyújtott pályázati előlegek támogatási összegét is. Az európai uniós forrásból 
támogatott projektek megvalósításához szükséges fedezet előlegként minden esetben 100%-ban 
lehívásra került, melyet a pénzkészlet állománya tartalmaz, azonban megvalósításuk több évre 
tolódik. A projektek kiadási szükségletei is bemutatásra kerülnek az Önkormányzat költségvetésének 
elfogadásakor, azonban azok több évre történő kiadási hatásai jelentősen torzítják az adott évre 
elfogadott költségvetési előirányzatok teljesítését. 

Az önkormányzat 2023. évi kiadásainak teljesítése 

A 2023. évi kiadások összességében 676 924 289 Ft-ban teljesültek. A kiadások között a működési 
kiadások jelentkeznek legnagyobb arányban (444 173 071 Ft). A működési kiadások a Közgyűlés, 
valamint a Hivatal működéséhez köthetők (személyi jellegű kifizetések, üzemeltetési, karbantartási 
kiadások, szolgáltatás vásárlások, stb.), továbbá az önkormányzati rendezvények, a vármegye 
értékeinek bemutatását szolgáló események, a folyamatban lévő pályázatok megvalósításához 
kapcsolódó szolgáltatások kiadásait tartalmazzák.  

Az Önkormányzat 35 604 943 Ft-ot fordított beruházási kiadásokra. Saját forrás terhére, 27 165 843 
Ft értékben az önkormányzati tevékenység zavartalan ellátásával, valamint az infobiztonsági 
előírásoknak való megfeleléssel összefüggésben történtek eszközbeszerzések, továbbá egy darab 
személygépkocsi cseréje valósult meg. A "Veszprém megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési 
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Működési célú támogatások
államháztartáson belülről
415 683 089 Ft

Működési bevételek
8 733 027 Ft

Felhalmozási bevételek
6 490 000 Ft

Maradvány igénybevétele
508 118 057 Ft

Államháztartáson belüli
megelőlegezések
10 792 000 Ft

Központi, irányító szervi
támogatás
186 354 275 Ft



együttműködés-Plusz" TOP_PLUSZ-3.1.1-21-VE1-2023-00001 projekt 1 497 600 Ft összegben 
biztosított forrást a Hivatal költségvetésében irodai munkaállomás kialakítására. 
A 2020. évben sikeresen elnyert "A térségi jelentőségű kerékpárutak tervezése - Veszprém megye" 
projekt megvalósításában 1 206 500 Ft összegben készült tervezési dokumentáció. 

A finanszírozási kiadások között a Hivatalnak nyújtott irányítószervi támogatás – 186 354 275 Ft 
összegben –, valamint a 2022. év végén a december havi személyi kifizetések teljesítésére folyósított 
megelőlegezett önkormányzati támogatás visszafizetése – 10 792 000 Ft – jelentkezik. 

A Hivatal költségvetési kiadásainak túlnyomó része (74,9 %-a) a foglalkoztatottak személyi 
juttatásainak és munkaadókat terhelő járulékainak finanszírozására szolgált. A dologi kiadások 
68 366 137 Ft-ban teljesültek, melynek megoszlását az alábbi diagram mutatja be. 

Az önkormányzat vagyonának alakulása 

A vármegyei önkormányzat vagyona az előző évhez képest 7,4 %-kal csökkent. A változás 
összegszerűen kifejezve 47 861 584 Ft vagyon csökkenést jelent. 

Jelentős mértékben a pénzkészlet csökkent 53 072 443 Ft-tal az előző évhez képest. A csökkenés 
azzal magyarázható, hogy a 2023. évben projektmenedzsmenti tevékenységek a megelőző években 
folyósított előlegek felhasználásával történt. Figyelemmel arra, hogy jelentős pályázati lehetőségek 
nem álltak rendelkezésre, így e feladatkörhöz szorosan kapcsolódó saját bevételi források is 
elapadtak, a korábbi évek felhalmozott tartalékai pedig az önkormányzati feladatellátásba bevonásra 
kerültek. Az általános működési támogatás évek óta egy szinten tartása egyre inkább elnehezíti a 
stabil gazdálkodás megtartását, ugyanis a támogatás felhasználása döntő részben a Hivatal kiadásaira 
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Szakmai anyagok beszerzése
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Informatikai szolgáltatások igénybevétele
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Egyéb kommunikációs szolgáltatások
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Közüzemi díjak
11 719 Ft

Karbantartási, kisjavítási szolgáltatások
4 193 155 Ft

Szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások
111 722 Ft

Egyéb szolgáltatások
40 762 166 Ft

Kiküldetések kiadásai
755 578 Ft

Reklám- és propagandakiadások
54 000 Ft

Működési célú előzetesen felszámított áfa, fizetendő áfa
6 401 004 Ft

Egyéb dologi kiadások
467 392 Ft



fordítódik, az önkormányzati feladatok megvalósítására pedig a korábbi évek tartalékai jelentenek 
forrást, illetve kis mértékben hazai pályázati lehetőségek. 

Az önkormányzat összességében 28 369 932 Ft nettó összegben teljesített beruházást, az év közben 
elszámolt értékcsökkenés növekedés összege 20 775 352 Ft volt. Gépjármű értékesítése, valamint a 
kisbusz térítésmentes átadása, továbbá használaton kívüli, elavult eszközök leselejtezését követően 
17 245 091 Ft összegben került értékcsökkenés a könyveinkből kivezetésre. Az elszámolt 
értékcsökkenés (3 530 261 Ft) visszapótlására pályázati források, illetve a pályázatokból eredő 
pénzügyi megtakarítások adtak fedezetet. Az informatikai infrastruktúra biztosítása szolgáltatás 
vásárlással valósult meg, így az informatikai eszközök jelentős részének fenntartása, és szinten tartása 
többlet kiadást nem jelentett. Az Önkormányzat, illetve a Hivatal épülete társasház formában üzemel. 
A társasházi közös költség biztosít forrást a működtetés mellett az épületben történő beszerzésekre, 
felújításokra és karbantartásokra, azonban az itt megvalósuló felhalmozások az Önkormányzat 
vagyonában nem kerülhetnek kimutatásra. 

A vármegyei önkormányzat igyekezett a vagyonát a kötelező feladatok színvonalas ellátása 
érdekében, jó gazda módjára költségtakarékosan, értékének megőrzésével, állagának védelmével 
működtetni, és ehhez biztosította a karbantartáshoz, felújításhoz elengedhetetlen forrásokat. 

Az Európai Uniós források befagyasztása az Önkormányzat költségvetését is érzékenyen érinti, mivel 
a vármegye települési önkormányzataitól átvállalt projektmenedzsmenti feladatok után befolyt 
támogatások egészítették ki a költségvetést, a Hivatal dolgozói részére fizetett munkabérek és 
járulékai terheinek részben történő fedezeteként származó megtakarítás biztosította az Önkormányzat 
kiegyensúlyozott működését. E bevételi forrás akár éven belüli elmaradásának, a meglévő szabad 
források működésbe történő folyamatos bevonásának hatása a pénzügyi egyensúly megtartását 
veszélyezteti. Amennyiben az Európai Uniós támogatások zárolásának felfüggesztése rövid távon 
nem valósul meg, úgy az Önkormányzatnak szükséges más, bevételt jelentő tevékenységeket 
felkutatni, egyes tervezett feladatokat elhalasztani, a meglévő szerződéseket felülvizsgálni, 
gazdaságossági intézkedéseket megtenni. A források elmaradása mellett tapasztalt infláció hatása 
szintén megköveteli a szigorú gazdálkodást. 

KIMUTATÁS a Veszprém Vármegyei Önkormányzat tulajdonában lévő konszolidált 
vagyonról 2023. december 31-én nettó értékben 

adatok Ft-ban 
Megnevezés Előző időszak Tárgy időszak 

Konszolidált 
összeg 

Konszolidálás 
előtti 

összeg 

Konszo-
lidálás 

Konszolidált 
összeg 

A B C D E 
ESZKÖZÖK 
A/I        Immateriális javak 19 017 209 16 831 533 16 831 533 
A/II      Tárgyi eszközök 92 201 086 102 227 747 102 227 747 
A/III     Befektetett pénzügyi eszközök 0 0 0 
A/IV     Koncesszióba, 
vagyonkezelésbe adott eszközök 

0 0 0 

A) NEMZETI VAGYONBA 
TARTOZÓ BEFEKTETETT
ESZKÖZÖK

111 218 295 119 059 280 119 059 280 

B/I       Készletek 8 128 613 7 800 810 7 800 810 
B/II      Értékpapírok 0 0 0 



B) NEMZETI VAGYONBA 
TARTOZÓ FORGÓESZKÖZÖK

8 128 613 7 800 810 7 800 810 

C/I       Lekötött bankbetétek 0 0 0 
C/II      Pénztárak, csekkek, 
betétkönyvek 

926 065 545 539 545 539 

C/III    Forintszámlák és 
devizaszámlák 

523 469 797 470 777 880 470 777 880 

C) PÉNZESZKÖZÖK 524 395 862 471 323 419 471 323 419 
D/I       Költségvetési évben esedékes 
követelések 

0 0 0 

D/II      Költségvetési évet követően 
esedékes követelések 

0 0 0 

D/III  Követelés jellegű sajátos 
elszámolások 

3 554 066 1 239 200 1 239 200 

D) KÖVETELÉSEK 3 554 066 1 239 200 1 239 200 
E/I       Előzetesen felszámított 
általános forgalmi adó elszámolása 

891 891 

E/II      Fizetendő általános forgalmi 
adó elszámolása 

-2 458 -2 458

E/III     Egyéb sajátos eszközoldali 
elszámolások 

0 

E) EGYÉB SAJÁTOS
ELSZÁMOLÁSOK

0 -1 567 0 -1 567

F) AKTÍV IDŐBELI
ELHATÁROLÁSOK 

2 362 560 2 376 670 2 376 670 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 649 659 396 601 797 812 0 601 797 812 
FORRÁSOK 
G/I       Nemzeti vagyon induláskori 
értéke 

205 838 236 205 838 236 205 838 236 

G/II      Nemzeti vagyon változásai 0 
G/III     Egyéb eszközök induláskori 
értéke és változásai 

93 949 337 93 949 337 93 949 337 

G/IV     Felhalmozott eredmény 116 811 577 289 697 839 289 697 839 
G/V      Eszközök 
értékhelyesbítésének forrása 

0 0 0 

G/VI     Mérleg szerinti eredmény 172 886 262 -38 252 318 -38 252 318
G) SAJÁT TŐKE 589 485 412 551 233 094 551 233 094
H/I       Költségvetési évben esedékes 
kötelezettségek 

873 721 29 093 29 093 

H/II      Költségvetési évet követően 
esedékes kötelezettségek 

21 554 129 17 984 042 17 984 042 

H/III     Kötelezettség jellegű sajátos 
elszámolások 

19 741 055 13 244 368 13 244 368 

H) KÖTELEZETTSÉGEK 42 168 905 31 257 503 31 257 503 
I) KINCSTÁRI
SZÁMLAVEZETÉSSEL 
KAPCSOLATOS
ELSZÁMOLÁSOK

0 0 0 

J) PASSZÍV IDŐBELI
ELHATÁROLÁSOK 

18 005 079 19 307 215 19 307 215 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 649 659 396 601 797 812 0 601 797 812 

Belső ellenőrzési feladatok 



A belső kontrollrendszerek szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes működéséről a 
Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal vezetője gondoskodott. 

A vármegyei önkormányzat belső ellenőrzési feladatainak végrehajtása külső erőforrások 
igénybevételével valósult meg. 

Az éves ellenőrzési feladatokat a belső ellenőrzés az éves belső ellenőrzési tervben foglaltak alapján 
végezte az alábbi témakörökben: 

- Tárgyi eszköz gazdálkodás felülvizsgálata
- Szerződések felülvizsgálata
- Gépjárműhasználat szabályozása és gyakorlata - utóvizsgálat
- Az önkormányzat által államháztartáson kívülre átadott pénzeszközök felülvizsgálata

A vizsgálatok kiterjedtek a Veszprém Vármegyei Önkormányzatra, a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzati Hivatalra. 

A vizsgálatokhoz a vármegyei jegyző által aláírt megbízólevél és részletes ellenőrzési program 
készült. Az ellenőrzés által tett megállapításokat, az ellenőrzést végzők jelentésben rögzítették. Az 
ellenőrzés nyomán kialakított vélemény a Gépjárműhasználat szabályozása és gyakorlata – 
utóvizsgálat, valamint az önkormányzat által államháztartáson kívülre átadott pénzeszközök 
felülvizsgálata témakörökben korlátozottan megfelelő (4) minősítésű, a többi vizsgált terület, illetve 
folyamat esetében megfelelő (5) minősítésű. A feladatellátás szabályszerűségének javítása, 
gazdaságosabb, hatékonyabb végrehajtása, a munka színvonalának növelése érdekében az ellenőrzés 
javaslatot tett, a feltárt hibák kijavítása megtörtént, illetve folyamatos. 

Egyéb ellenőrzések, vizsgálatok 

• A Magyar Államkincstár hatósági ellenőrzés keretében vizsgálta az önkormányzat által 2022.
évben igénybe vett, a központi költségvetésből származó támogatások elszámolásának – az
államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 59. § (1) bekezdése szerinti – hatósági
ellenőrzését kizárólag dokumentum alapú felülvizsgálat keretében. A felülvizsgálat eltérés
megállapítása nélkül zárult, ezért az Önkormányzat 2022. évi elszámolása javítás nélkül került
elfogadásra.

• A Magyar Államkincstár az Áht. 68/B. §-a alapján ellenőrzési jogkörében pénzügyi
szabályszerűségi vizsgálatot indított 2023 májusában a Veszprém Vármegyei Önkormányzat és
a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal gazdálkodására vonatkozóan. A pénzügyi
szabályszerűségi ellenőrzés tárgya a számviteli szabályok szerinti könyvvezetési
kötelezettségnek, az Áht. 70. alcím alapján teljesítendő adatszolgáltatási kötelezettségek
szabályszerű teljesítésének, valamint az éves költségvetési beszámoló megbízható, valós
összképének vizsgálata.
A kincstári ellenőrzés célja, hogy a 2023. évi költségvetési beszámoló elkészítését megelőzően,
a beszámolóra vonatkozó időszakot érintő gazdálkodás, könyvvezetés, illetve adatszolgáltatás
felülvizsgálatra kerüljön, valamint a belső kontrollok működése, a vonatkozó jogszabályok és a
belső szabályzatok előírásai gyakorlatban betartásra kerülnek-e.
Az ellenőrzés során megállapításra került, hogy a belső kontrollrendszer a jogszabályi
előírásoknak részben felelt meg, ezért az fejlesztést igényel. A gazdálkodási jogkörök
gyakorlásának előírásai és alkalmazása nem minden esetben álltak összhangban. A
szabályzatokon a jogszabály módosításokból eredő változások átvezetését, kiegészítésüket, a
hiányosságok megszüntetését biztosítani szükséges.
A könyvvezetés részben felelt meg a jogszabályi előírásoknak. Az adatszolgáltatások sorai
részletező nyilvántartással és bizonylatokkal részben alátámasztottak. A könyvvezetés során



néhány főkönyvi számla esetén nem a vonatkozó jogszabályok előírásai szerint kerültek 
könyvelésre, azonban a javítások, helyesbítések szabályszerűen történtek. A könyvviteli zárlattal 
kapcsolatos, jogszabályban meghatározott kötelezettségek megtörténtek. 
Az adatszolgáltatások a főkönyvi kivonattal egyezően határidőre teljesültek, de a jogszabályi 
előírások teljeskörűen nem érvényesültek.  
Az ellenőrzés során megállapításra került továbbá, hogy az Info tv. 1. mellékletében 
meghatározott közzétételi kötelezettségnek a Veszprém Vármegyei Önkormányzat eleget tett, az 
Info tv. mellékletének III. részben felsorolt kötelező közzétételi adatok megtalálhatók a 
Veszprém Vármegyei Önkormányzat honlapján. A vármegyei jegyző teljeskörűen kialakította a 
szervezet tevékenységének, a célok megvalósításának nyomon követését biztosító monitoring 
rendszert. A 2023. évi nyitó adatok megegyeztek a 2022. évi záró adatokkal a számvitelről szóló 
2000. évi C. törvény rendelkezéseivel összhangban. A központosított illetményszámfejtési 
rendszerből nyert adatok, és főkönyvi könyvelésben szereplő adatok (költségvetési és pénzügyi 
könyvelés) között nagyságrendi eltérés nem tapasztalható. Az Áhsz. 53. § (4) bekezdésében 
foglaltak szerint a költségvetési, és a pénzügyi könyvvezetés helyességének ellenőrzését az Áhsz. 
17. mellékletében meghatározott kötelező egyezőségek között az ellenőrzés eltérést nem
állapított meg. Az Áhsz. 17. melléklet 4. a) pontja szerinti pénzforgalom levezetés egyezett a
pénzeszközök tárgyidőszaki záró egyenlegével. Az évközi adatszolgáltatási kötelezettségek
megtörténtek, teljesítésük jogszabályi határidőre megtörtént, az adatszolgáltatások adatainak
főkönyvi kivonattal való alátámasztása megfelelő volt. A 2023. évre vonatkozó éves
költségvetési beszámoló elkészítéséhez, a mérleg tételeinek alátámasztásához, tételesen,
ellenőrizhető módon a mérlegben szereplő eszközöket és forrásokat tartalmazó, részletező
nyilvántartások alátámasztottak és az azzal egyezően összeállított leltár rendelkezésre állt. A
főkönyvi kartonok és a rendelkezésre álló dokumentumok alapján megállapításra került, hogy az
Áhsz. 53. § szerinti éves zárlati feladatok teljeskörűen kerültek elvégzésre. Az
eredménykimutatás az alkalmazott számviteli alapelveket betartva készült el. A
kötelezettségvállalással terhelt maradvány részletező nyilvántartással alátámasztásra került.

Az ellenőrzés megfelelő bizonyosságot szerzett arról, hogy a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzatnál és a Hivatalnál a vizsgált könyvvezetésben az ellenőrzés során feltárt, javítható 
hibák részben kijavításra kerültek. 
A Magyar Államkincstár által az Áht. 68/B. §-a szerint végrehajtott szabályszerűségi pénzügyi 
ellenőrzés megállapította, hogy az éves költségvetési beszámolót megalapozó adatokra elvégzett 
vizsgálatok alapján a pénzügyi számvitel szerint megállapított hibák abszolút értékben számított 
összege nem érte el a költségvetési év mérlegfőösszegének a 2%-át, így biztosított az éves 
költségvetési beszámoló megbízható valós összképe.  

Az Ellenőrzési jelentés az ellenőrzés részletes megállapításait és az azokra tett javaslatait 
tartalmazza, amelyekre intézkedési terv készült. 

A FŐÉPÍTÉSZI, TERÜLETFEJLESZTÉSI ÉS TERÜLETRENDEZÉSI IRODA 
TEVÉKENYSÉGE A TÖRVÉNYBEN MEGHATÁROZOTTAK SZERINTI 
TERÜLETFEJLESZTÉSI, TERÜLETRENDEZÉSI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI, 
VALAMINT KOORDINÁCIÓS FELADATOK ELLÁTÁSA ÉRDEKÉBEN 

A Hivatal kiemelkedően fontos feladata a vármegyei önkormányzat terület és vidékfejlesztési 
feladatának, a területrendezési, valamint a koordináció tevékenységének megalapozása és 
támogatása. A Főépítészi, Területfejlesztési és Területrendezési Iroda tevékenysége jelentősen 
elősegíti a vármegyei önkormányzat elsődleges kötelező feladatait képező területfejlesztési, 
területrendezési és vidékfejlesztési feladatainak ellátását. 



A vármegyei területfejlesztési koncepció és a vármegyei területfejlesztési program 
A Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 2020-ban megkezdett tervezés és egyeztetés 
eredményeként 2021-ben elfogadta a 2021-2027 uniós ciklus megalapozására a területfejlesztési 
dokumentumait: 

- a 32/2021. (IV. 21.) MÖK határozatával elfogadta a megyei területfejlesztési koncepció
módosításához és az új megyei területfejlesztési programhoz kapcsolódó környezeti
értékelés dokumentumát,

- a 33/2021. (IV. 21.) MÖK határozatával a Veszprém Megyei Területfejlesztési Koncepció
módosítását, és

- az új Veszprém Megyei Területfejlesztési Program a 34/2021. (IV. 21.) MÖK határozattal
került jóváhagyásra.

A hatályos „Veszprém Megyei Területfejlesztési Koncepció” és a „Veszprém Megyei 
Területfejlesztési Program” 2023-ban is segítette és megalapozta a vármegyei területfejlesztési 
feladatok ellátását.  
A vármegyei területfejlesztési dokumentumok módosítására, felülvizsgálatára 2023-ban nem volt 
szükség, azonban már megkezdtük az új (2028 utáni) tervezési ciklusra való szakmai felkészülést. 
Ennek jegyében szakértői-elemzői megbízást adtunk ki „Veszprém Vármegye Kohéziós 
Akcióterv” (továbbiakban kohéziós akcióterv) munkacímmel, melynek I. ütemeként 
helyzetértékelés készült el, a legutóbbi népszámlálás adataira is figyelemmel. A dokumentum átfogó 
helyzetfeltáráson és a folyamatok értékelésén alapul, amely a területi kohézió erősítését, a regionális 
és térségi különbségek kiegyenlítését, tűzte ki célul. A kohéziós akcióterv a területfejlesztési törvény 
2023. évi újra alkotásával, bővülő eszközrendszer számbavételével rögzíti azokat a szükséges és 
lehetséges beavatkozásokat, amelyek segítségével a vármegyén belül csökkenthetők az indokolatlan 
területi különbségek, és amelyek összességükben hozzájárulhatnak Veszprém vármegye járásaiban 
(térségeiben és településeiben) az indokolatlan területi-, gazdasági- és a társadalmi különbségek 
csökkentéséhez, összességében pedig a vármegye egésze további fejlődéséhez.  
A kohéziós akciótervet – a Veszprém Vármegyei Területfejlesztési Szakmai Kollégium keretében 
történő megvitatás után – várhatóan a 2024. szeptemberi ülésen, önálló napirend keretében mutatjuk 
be.  
A vármegyei területrendezési terv felülvizsgálata 
A Közgyűlés 2019. december 12-i ülésén elfogadta Veszprém megye területrendezési szabályzatáról, 
térségi szerkezeti tervéről és övezeteiről szóló 15/2019. (XII. 13.) rendeletét és kacsolódó 
határozatait, a 88/2019. (XII. 12.) MÖK határozatát Veszprém Megye Területrendezési Tervéhez 
kapcsolódó ajánlásokról, illetve a 89/2019. (XII. 12.) MÖK határozatát Veszprém Megye 
Területrendezési Tervében foglaltak érvényre jutását elősegítő intézkedésekről. Az önkormányzati 
rendelet 2020. január 12-én hatályba lépet. 2023-ban nem keletkezett Veszprém vármegye 
területrendezési tervének felülvizsgálatával kapcsolatban szakmai feladat. 

Veszprém Vármegyei Önkormányzat szomszédos vármegyéi és érintett térségek területrendezési 
terveinek egyeztetése során véleményezői szerepkört lát el, 2023-ban Győr-Moson-Sopron 
Vármegye Megyei területrendezési terv módosításával kapcsolatos előterjesztést a 2023. szeptember 
28-i ülésén tárgyalta meg a Közgyűlés.

Veszprém Vármegye Integrált Területi Programja 
A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (a továbbiakban TOP_Plusz) 
vonatkozásában, a forrásfelhasználás tekintetében, a területi szereplők saját megyei forráskeretük 
terhére valósítanak meg projekteket, melyre a megyei integrált területi program (a továbbiakban: ITP) 
allokált forrása nyújt fedezetet. A TOP_Plusz hatályával szervesen összefügg a hozzátartozó ITP. A 
2021-2027 uniós tervezési ciklusra vonatkozó ITP elfogadásának előkészítése és elfogadása a 2021. 
évben történt, a Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlése 108/2021. (IX.13.) MÖK határozattal 
elfogadta a Veszprém megye 2021-2027 tervezési időszakra vonatkozó Integrált Területi Programját. 



A TOP Plusz tervezetének figyelembevételével, a fejlesztési dokumentumainkra alapozva az 
Irányító Hatóság (a továbbiakban: IH, mely 2022-ben Pénzügyminisztérium szervezetéből átkerült 
a Miniszterelnökség szervezetébe) útmutatása szerint elfogadott ITP a 31/2022. (V.25.) MÖK 
határozattal módosításra került.  
2022. december 22-én az Európai Bizottság elfogadta a Magyarország - Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program Plusz dokumentumot. Az ebből eredő változások okán újabb 
ITP módosítás előkészítésére került sor, melyet a 2023. április 5-i rendkívüli ülésen megtárgyalt és 
el is fogadott a Közgyűlés, ami felülírja a korábbi változatot. 
TOP_Plusz felhívásokhoz kapcsolódó feladatok 
Közgyűlési felhatalmazás alapján a vármegyei önkormányzat elnöke – a hivatal munkatársainak 
bevonásával –felkérésre részt vett a TOP_Plusz Felhívások összeállításban, véleményével segítve az 
Irányító Hatóság (a továbbiakban: IH) munkáját.  
Az IH megkeresésére az egyes TOP_Plusz Felhívások mellékletét képező Területspecifikus 
mellékletek (TSM) összeállításában és visszamutatásának véleményezésében vettünk részt.  
A TSM tartalmazza többek között a Terület-specifikus értékelési szempontokat, melyeket a 
területfejlesztési program és az ITP alapján összeállított, az IH-val több körben egyeztetett, 
pontosított Területi Kiválasztási Kritériumok Rendszer határoz meg.  

TOP és a TOP-Plusz felhívásokra beérkezett támogatási kérelmek elbírálásának előkészítése 
A 2014-2020 uniós költségvetési ciklus település- és területfejlesztési operatív programja 
tekintetében a 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó 
támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendelet 57/A. § (4) 
bekezdése szerint, a 2021-2027 uniós költségvetési ciklus település- és területfejlesztési operatív 
programja tekintetében a 2021-2027 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból 
származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 256/2021. (V. 18.) Korm. rendelet 29.§ (1) 
bekezdése szerint a Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlését, mint területi szereplőt megillető 
döntési javaslat kialakítása, átruházott hatáskörben a TTOPB feladata. 
Az IH által meghirdetett a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (2014-2020 uniós ciklus 
település- és területfejlesztési operatív programja) (TOP) felhívásaira és a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program Plusz (2021-2027 uniós ciklus település- és területfejlesztési 
operatív programja) (TOP_Plusz) felhívásokra érkezett támogatási kérelmek elbírálásának döntés 
előkészítési feladatait - a Döntés Előkészítő Bizottság (a továbbiakban: DEB) Titkárság megkeresése 
alapján - a Veszprém Vármegyei Önkormányzat vonatkozásában a Főépítészi, Területfejlesztési és 
Területrendezési Iroda, valamint az Önkormányzati Iroda két-két munkatársa közösen végezte. A 
bizottsági munka szervezése, előkészítése 2023. évben is jelentős feladat volt. 
A TOP felhívásaira beérkezett támogatási kérelmekről TTOPB ülésre (DEB: területi szereplőként a 
TTOPB javaslatot képviselve) 1 alkalommal került sor, és 2 határozatot hozott.  
A TOP_Plusz felhívásaira beérkezett támogatási kérelmekről a DEB által képviselt döntés 
előkészítéseként 3 alkalommal került sor TTOPB ülésre, ahol a bizottság összesen 42 határozatot 
hozott. 
A DEB döntési javaslataira figyelemmel a Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése 
visszamutatás, egyetértési jog gyakorlása keretében, a TOP -ból finanszírozott támogatási 
kérelmekkel kapcsolatban nem hozott döntést, az új 2021-2027 uniós ciklusban pedig kivezetésre 
került ez a jogintézmény. 

Térségi fejlesztési tanácsok munkájának segítése 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat a Balatonnal érintett másik két vármegyei önkormányzattal 
együtt tagja a kötelezően működtetendő Balaton Fejlesztési Tanácsnak (továbbiakban: BFT). A 
BFT tagjai a tanács illetékességi területén működő vármegyei közgyűlések elnökei (3 fő), az érintett 
vármegyei közgyűlés 1-1 képviselője (3 fő), valamint a területfejlesztésért felelős miniszter 
képviselője, az európai uniós források felhasználásáért felelős miniszter képviselője, a kormányzati 
stratégiák kidolgozásának támogatásáért felelős miniszter képviselője, a területrendezésért felelős 



miniszter képviselője, a környezetvédelemért felelős miniszter képviselője, a vízgazdálkodásért 
felelős miniszter képviselője, a turizmusért felelős miniszter képviselője, továbbá a 
természetvédelemért felelős miniszter képviselője.  
A BFT 2023-ban 7 ülést tartott, melyből 5 rendes ülés és 2 rendkívüli ülés volt. Az ülések 3 
kivételével online módon került lebonyolításra, melyeken a Veszprém Vármegyei Önkormányzat 
Közgyűlésének elnöke és alelnöke, valamint eseti meghatalmazottjai vettek részt. 
A vármegyei önkormányzat 2023-ban is, a területfejlesztési feladatainak ellátása során szorosan 
együttműködött a térségi fejlesztési tanáccsal. A BFT munkaszervezetével konstruktív 
munkakapcsolatot tart fenn a Hivatal, segítve a BFT ülések előkészítését, illetve az egyéb operatív 
feladatok ellátását. Szakmai kapcsolattartást a Hivatal részéről az Iroda munkatársai látják el. 

A BFT 2022. évi munkájáról szóló tájékoztatót a Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése 
2023. június 29-i ülésén önálló napirendként tárgyalta, illetve a 2023. évi munkájáról szóló 
beszámolót a 2024. évi munkaterve szerint tárgyalja. 

Közép–Dunántúli Regionális Területfejlesztési Konzultációs Fórum 
2012. márciusban megalakult a Közép-Dunántúli Regionális Területfejlesztési Konzultációs Fórum, 
amely fórum tagjai az érintett vármegyék közgyűléseinek elnökei. Szakmai kapcsolattartást a 
vármegyei jegyző irányításával a Hivatal részéről az Iroda munkatársai látták el. A fórum 
összehívását 2023-ban az aktuális feladatok, intézkedések nem indokolták, de a három vármegye 
hivatali dolgozói egész évben segítették egymást a terület- és településfejlesztéssel kapcsolatos 
aktuális feladatok ellátásában, különösön az IKOP Monitoring Bizottság üléseire való felkészülés 
jegyében az egységes régiós álláspont kialakításánál és képviseleténél.  

A Veszprém Megyei Területfejlesztési Konzultációs Fórum 
2012 júliusában megalakult a Veszprém Megyei Területfejlesztési Konzultációs Fórum. A fórum 
tagjai a Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlésének Elnöke és Veszprém Megyei Jogú Város 
Polgármestere.  
A fórum összehívását 2023-ban az aktuális feladatok, intézkedések nem indokolták.  

Veszprém Vármegyei Területfejlesztési Szakmai Kollégium 
A vármegyei önkormányzat területfejlesztési tevékenységének segítése, a területfejlesztésben 
érintett, érdekelt szereplők összehangolt fejlesztési együttműködésének céljával 2012-ben 
létrehozta a Veszprém Megyei Területfejlesztési Szakmai Kollégiumot (a továbbiakban: Szakmai 
Kollégium). Az együttműködési megállapodás - 2020 novemberében - a 2021-2027 európai uniós 
tervezési időszakra megújításra került.  
A Szakmai Kollégium 2023-ban 1 db kibővített munkaülést tartott, melynek témái az alábbiak 
voltak:  
- a vármegye névváltoztatás figyelembevétele a Szakmai Kollégiumnál,
- tájékoztató Veszprém vármegye Integrált Területi Programjának 2023. évi módosításáról,
- szakmai kerekasztal egyeztetés a Marcal-völgye belső periféria térség pilot program térségi
szintű területfejlesztési döntéshozóival és szakmai szervezetekkel.

Magyarország Alaptörvényének tizenegyedik módosításával az ország területi tagozódására
vonatkozó rendelkezések alapján a „megyék” elnevezése „vármegyékre” változott, így szükségessé
vált a Szakmai Kollégium elnevezésének és együttműködési megállapodásának módosítása. A
módosításra 2023. decemberében került sor, melynek értelmében a Veszprém Vármegyei
Területfejlesztési Szakmai Kollégium tagjai a vármegyei önkormányzat mellett, az alábbiak:
Veszprém Vármegyei Kormányhivatal, Pannon Egyetem, Veszprém Megyei Jogú Város
Önkormányzata, Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, Balaton Fejlesztési Tanács és
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Veszprém Vármegyei Szervezete.
A Szakmai Kollégium szakmai egyeztetésének és munkaüléseinek megszervezését, a szakmai
előkészítését és lebonyolítását és a tevékenységéről szóló éves beszámoló készítésében való



közreműködést a Főépítészi, Területfejlesztési és Területrendezési Iroda munkatársai látják el.  A 
Szakmai Kollégium 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolót a vármegyei közgyűlés önálló 
napirendként tárgyalja. 

A vármegyei főépítészi feladatkör keretében ellátott feladatok 
A területfejlesztésről és területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény, valamint a főépítészi 
tevékenységről szóló 190/2009. (IX. 15.) Kormányrendelet meghatározza a vármegyei 
önkormányzat azon építésügyi, területfejlesztési és területrendezési feladatait, amelyet a vármegyei 
főépítész lát el, készít elő, vagy működik közre. Ezek különösen: az országos és kiemelt térségekre 
vonatkozó területrendezési tervek vármegyét érintő munkarészeivel kapcsolatos vármegyei 
közgyűlési állásfoglalások, a vármegye területére vagy térségére készített területrendezési tervek, 
valamint a településrendezési tervek és a vármegyei területrendezési tervek összhangjának 
előmozdítása érdekében adott vélemények, állásfoglalások. 
A területrendezési tervek határozzák meg egy adott terület (ország, vármegye, kiemelt térség) egyes 
térségei területfelhasználásának feltételeit, a műszaki-infrastrukturális hálózatok összehangolt 
térbeli rendjét, tekintettel a fenntartható fejlődésre, valamint a területi, táji, természeti, ökológiai és 
kulturális adottságok, értékek megőrzésére, illetve erőforrások védelmére. A vármegyei főépítész 
feladata a vármegyei területrendezési terv elhatározásainak érvényre juttatása a települési tervek 
véleményezése során. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján elmondható, hogy a terv elhatározásai 
bekerültek a településtervezéssel foglalkozó önkormányzati vezetők és szakemberek napi 
gyakorlatába, a településrendezési tervek módosításánál vagy készítésénél alapvetően figyelembe 
veszik, vagy a véleményünk alapján beépítik a dokumentumokba.  
2023-ban 76 vármegyei település településrendezési eszközének felülvizsgálatára vagy módosítására, 
illetve új településterv véleményezésére került sor (22 település már az új típusú tervét egyeztette). 
A véleményezési szakaszban adott állásfoglalások száma 32 db.  
A településrendezési eszköz egyeztetése tárgyalásos eljárás szerint történik, amennyiben a 
településrendezési eszköz készítése vagy módosítása a települési képviselő-testület döntésével 
kiemelt fejlesztési területté nyilvánított. A változtatás gyorsítását elősegítő, az állami főépész által 
lefolytatott tárgyalásos eljárásra 35 alkalommal került sor, mikoris az állami főépítész megkeresésére 
alakítjuk ki véleményünket, és az Ő részére küldjük meg.  
A települési önkormányzatok 2 db elfogadott településrendezési eszközt küldtek meg a vármegyei 
önkormányzat részére.  
A településrendezési eszközök összhangjának megteremtésére összesen 83 intézkedés történt 
A Veszprém vármegyei főépítész szervezésében a korábbi években a Megyeházán negyedévi 
rendszerességgel a vármegyében dolgozó települési főépítészek bevonásával az aktuális kérdések 
egyeztetésére, megbeszélésre került sor. A korábbi években a veszélyhelyzet miatt nem került sor a 
szakmai rendezvénysorozatot folytatására. A főépítészi találkozók újraindítására 2023. februárjában 
került sor, melyet nagy érdeklődés kísért, tekintettel a településrendezést és településkép védelmet 
érintő jogszabályi változásokra, ehhez kapcsolódóan az E-TÉR használatára, de szó volt még Európa 
Kulturális Fővárosáról (EKF) és a hozzá kapcsolódó településképre vonatkozó beruházások 
hatásairól. 
Ugyancsak gyakorlattá vált a korábbi években a Hivatal, a Magyar Építészek Veszprém Megyei 
Kamarája, és a Magyar Urbanisztikai Társaság által szervezett „Városépítészeti séták Veszprém 
vármegyében” rendezvénysorozat. Az elmúlt években a veszélyhelyzet miatti kényszerű 
szüneteltetést követően sikeres, nagy érdeklődésre számot tartó rendezvényt bonyolítottunk le 2022. 
májusában, Badacsonytomajon. Ezt a sikeres szériát tudtuk folytatni, immár „Urbanisztikai séták 
Veszprém vármegyében” címmel a 2023-as évben is, tekintettel arra, hogy 2 alkalommal is 
eredményes rendezvényt tudhatunk a hátunk mögött. 2023. nyarán Nagyvázsonyban a Kinizsi vár 
adott otthont a szakmai nap lebonyolításának, melynek során a felújított vár és Nagyvázsony település 
kapcsolódásának bemutatása mellett, aktuális települési közlekedési témákat érintő előadások tették 
színessé és tartalmassá a szakmai napot. A második urbanisztikai rendezvényt pedig 2023 
novemberében tartottuk Balatonalmádiban. A méltán sikeres és igen tartalmas szakmai nap, 



Balatonalmádi város régmúltjának és jövőképének bemutatását követően, kitért a napjainkban egyre 
nagyobb teret szerző közösségi tervezés metodikájára is. 
Az „Év Balatoni Háza” építészeti díjpályázat 2023-ben is kiírásra került, a pályázat 
bírálóbizottságában most is részt vett Fabacsovics Zoltán vármegyei főépítész, irodavezető a 
Balatoni Szövetség delegáltjaként. 

Veszprém Vármegye Környezetvédelmi Programjának elkészítése 
A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (továbbiakban: Kvtv.) 
46. § (2) bekezdés a) pontjában előírtakra figyelemmel a vármegyei önkormányzat környezetvédelmi
programot készít, melyet Közgyűlése hagy jóvá.
A 2018-2022. évekre szóló környezetvédelmi programot a Közgyűlés a 86/2018. (IX. 27.) MÖK
határozatával hagyta jóvá, majd 2022-ben, a program hatályának lejártával, és az új,
5. Nemzeti Környezetvédelmi Program Országgyűlés általi elfogadása után az 58/2022. (XII.7.)
MÖK határozattal döntés született a Veszprém Megyei Környezetvédelmi Program megújításáról.

A 2023. év folyamán elkészült Veszprém Vármegye Környezetvédelmi Programja 
2023-2027 dokumentuma, melyet a Közgyűlés 62/2023. (XI.23.) határozatával hagyott jóvá. 
A környezetvédelmi program a helyzetértékelésen alapul és a vármegye környezeti állapotának 
fenntartása, fejlesztése, javítása érdekében szükséges feladatokat összegzi. A Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat feladata többek között, hogy figyelemmel kísérje és értékelje a vármegye környezeti 
állapotát, segítse az önkormányzatok környezetvédelmi, természetvédelmi tevékenységét, igény 
esetén kapcsolattartó, közvetítő szerepet vállaljon különböző szervezetek, intézmények között. 

A környezetvédelmi program megvalósításában a vármegye települési önkormányzatain túl, a 
hatóságokon át, több érdekelt partner szervezet működik közre. A program a nagyobb egységekben 
jelentkező, komplex problémák megoldási lehetőségeivel foglalkozik. Átfogó célok és ezek eléréséhez 
szükséges intézkedések kerültek megfogalmazásra. A programban vannak olyan feladatok, melyekre a 
vármegyei önkormányzatnak kevés a ráhatása, vagy egyáltalán nincs. 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat fő feladata a program megvalósítása során, hogy 
figyelemmel kísérje és értékelje a vármegye környezeti állapotát, segítse az önkormányzatok 
környezetvédelmi és természetvédelmi tevékenységét, igény esetén kapcsolattartó/közvetítő szerepet 
vállalhat különböző szervezetek, intézmények között. A program végrehajtásának ellenőrzésére a 
környezet állapotáról szóló, a Hivatal által összeállított éves beszámoló elfogadása révén valósul meg. 
A „Beszámoló a Veszprém Megyei Környezetvédelmi Program 2022. évi alakulásáról” szóló 
előterjesztést a Közgyűlés 2023. június 29-i ülésén tárgyalta. 
A beszámoló az alábbi környezetvédelemért felelős vármegyei szervezetek tájékoztatásán alapult: 
− Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály 
− Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály 
− Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály, Növény- és Talajvédelmi Osztály 
− Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály, Erdészeti Osztály  
− Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság 
− Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság 

Veszprém vármegyében a környezeti elemek védelme terén az elmúlt években további mérsékelt 
javulás következett be, elsősorban a természeti értékeink védelme, az ívóvízminőség javítása, és a 
szennyezett iparterületek megtisztítása terén. Az elmúlt évben a környezeti elemeket jelentősen 
károsító esemény nem következett be. 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat 2021. decemberében a Közgyűlés egyöntetű döntése alapján 
tagként belépett a Klímabarát Települések Szövetségébe. A Szövetség tagjaként országos  



ismertségű előadókat és közreműködőket tudunk bevonni az előttünk álló feladatok eredményes és 
sikeres megvalósításába. Továbbá valós problémákra fókuszáló előadásokkal és rendezvényekkel 
segítjük elő Veszprém Vármegye Klímastratégiájának megvalósulását, becsatornázva ehhez a 
Szövetség erőforrásait. Mindezek tekintetében 2023 júliusában a Megyeházán láttuk vendégül a 
Klímabarát Települések Szövetségének 2023-as Nyári Szabadegyetemét. A kétnapos programot 
szakmai előadások tették színessé, ahol többek között szó esett vármegyénknél folyó tevékenységről, 
továbbá Veszprém Megyei Jogú Város bevonásával a globális éghajlatváltozás elleni harcban nyújtott 
helyi eredményekről, az elektromos rásegítésű közbringarendszerről, valamint a EKF 2023 projekt 
infrastrukturális fejlesztéseiről. A program keretében a résztvevők helyszíni szakmai bejárás 
keretében az EKF beruházásokat tekintették meg, Lamos Péter Veszprém 20230 Kft. ügyvezetőjével. 

A PROJEKT IRODA ÉS PAKTUM IRODA TEVÉKENYSÉGE 

PROJEKT IRODA 

A Projekt Iroda legfontosabb feladata a 2014-2020 és a 2021-2027-es Európai Uniós költségvetési 
ciklusban a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program, illetve Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program Plusz (továbbiakban: TOP, illetve TOP_Plusz) keretében meghirdetésre került 
felhívásokra vonatkozó támogatási kérelmek benyújtása, majd a nyertes projektek esetén a 
menedzsmenti feladatok ellátása.  
A települési önkormányzatokkal konzorciumban valósítja meg ezt a feladatot. A TOP keretében 
megvalósuló fejlesztések esetében a 272/2014 (XI. 5.) Kormányrendelet, a TOP_Plusz kertében 
megvalósulók esetében a 256/2021. (V. 18.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) és 
elszámolási útmutató 2021-2027 programozási időszak című dokumentumban meghatározott 
kötelezettségből eredően. 
„3.8.2.3. A megyei önkormányzat – a megye területén lévő megyei jogú város járásán kívül – a 
területén található települési önkormányzatok és területi kiválasztási eljárásrendben kiválasztott 
projektek esetén a megyei jogú város járásában található települési önkormányzatok esetén is, a 
Korm. Rendelet hatálya alá tartozó támogatásból megvalósuló közfeladat fejlesztési projektjei 
projektmenedzsment tevékenységének, valamint a Korm. rendeletben foglalt költségkorlátokra 
vonatkozó foglalt további tevékenységek ellátásában köteles részt venni, ha azt a települési 
önkormányzat kéri.” 

A vármegyei önkormányzat polgári jogviszony keretében együttműködési megállapodást írt alá a 
településekkel támogatási kérelem benyújtására. A vármegyei önkormányzat az együttműködési 
megállapodás értelmében elvégzett munkáért a projekt elszámolható összköltségének 1%-át 
munkadíjként számította fel. Amennyiben a projekt elnyerte az igényelt támogatást, az 
együttműködési megállapodás 9/a pontja és a konzorciumi együttműködési megállapodás 
támogatásban részesített projekt megvalósítására című dokumentumok alapján a megfizetett díj 
elszámolásra került a projekt keretében a projektmenedzsmenti költségek terhére, a településeknek 
pedig visszafizetésre került a munkadíj.  
A gyakorlatban előfordult, hogy a már megvalósítás alatt lévő projektek pénzügyi és szakmai 
zárásához kért utólagosan segítséget a település. Ezen projektek esetén is konzorciumi 
együttműködési megállapodást kötött a vármegyei önkormányzat és a település. A 
projektmenedzsment költség elszámolása minden esetben egyedileg került meghatározásra. A 2023-
as évben ilyen projekt nem volt. 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat, mint fő kedvezményezett által benyújtott támogatási 
kérelmek előkészítése, benyújtása, majd a projekt menedzselése és szakmai megvalósítása jelenti a 
fő feladat másik részét. E projektek a vármegye un. saját projektjei, melyeket jellemzően konzorciumi 
partnerek bevonásával tervez, illetve valósít meg. 



A Projekt Iroda részére legtöbb feladatot 2023-ban a 2014-2020-as programozási időszak 
projektjeinek lezárása, valamint a 2021-2027 programozási időszakban benyújtható projektek 
menedzsmenti munkái jelentették. Külön kiemelve a Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése által „A 
Veszprém megye 2021-27 tervezési időszakra készült Integrált Területi Program elfogadásáról” szóló 
a 108/2021. (IX. 23.) MÖK határozattal elfogadott és többször módosított határozatában kiemelt 
kedvezményezett forrásfelhasználási módba sorolt – Veszprém Vármegyei Önkormányzatot érintő - 
intézkedések alapján a támogatási kérelmek előkészítését.  

Pályázatok figyelése, szakmai javaslatok készítése, pályázatokkal kapcsolatos döntéselőkészítő 
feladatok 

E feladat elsősorban a Veszprém Vármegyei Önkormányzat, mint kedvezményezett számára igénybe 
vehető forrásokkal kapcsolatos teendőket jelenti. 2023-ban kettő TOP_Plusz programban kiírásra 
került projekt esetében végeztük el a teljes előkészítési tevékenységet. 

TOP_PLUSZ-6.1.4-23-VE2-2024-00001 - Aktív turizmus fejlesztése a Bakony-térségben 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a 2023. június 29-ei ülésén hozott 43/2023. 
(VI.29.) számú határozatában (a továbbiakban: határozat) döntött a TOP_Plusz-6.1.4-23 kódszámú, 
„Aktív turizmus fejlesztése” című felhívás támogatási kérelme benyújtásáról.  
A határozat 1. pontjában két cél került megjelölésre, az a) pontban az országos jelentőségű aktív 
turisztikai hálózatok fejlesztése tématerülettel kapcsolatosan egy támogatási kérelem benyújtása, 
legfeljebb bruttó 1,2 milliárd Ft keretösszegig, valamint a b) pontban a nemzeti parkok, többségi 
állami tulajdonú erdőgazdaságok, natúrparkok, geoparkok komplex ökoturisztikai infrastrukturális 
fejlesztései tématerülettel kapcsolatosan is egy támogatási kérelem benyújtása, legfeljebb bruttó 600 
millió Ft keretösszegig.  
A határozat 1. b) pontjában nevesített tevékenység tekintetében az egyeztetések során kiderült, hogy 
a Felhívásban foglaltaknak való maradéktalan megfelelés nem biztosítható. Így a Közgyűlés a 
43/2023. (VI.29.) határozatot felülvizsgálta, melynek eredményeként döntött arról, hogy a 
TOP_Plusz 6.4.1-23 kódszámú, „Aktív turizmus fejlesztése” című felhívásra a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat 1 db támogatási kérelmet nyújtson be a felhívásban meghatározott tartalmi és formai 
követelmények szerint konzorciumi formában 1,8 milliárd forint keretösszegig.  
A támogatási kérelem benyújtására 2024-ben került sor. Ugyanakkor a konzorcium és az 
együttműködő partneri kör kialakítása, valamint a támogatási kérelem előkészítése, tevékenységek 
megtervezése, költségtervek 2023-ban megkezdődtek.  

Veszprém Vármegyei Önkormányzat kiemelt kedvezményezetti forrásfelhasználási módban, kiemelt 
eljárásban jogosult benyújtani támogatási kérelmét. A Felhívás tartalma szerint a fejlesztések 
konzorciumi formában is megvalósíthatók. A konzorciumi partnerek száma maximum 9 
(Konzorciumvezető + konzorciumi tagok összesen 10). A tevékenység tartalma különösen indokolta 
a konzorcium létrehozását, ugyanis az A) főtevékenységre, az Országos jelentőségű aktív turisztikai 
hálózatok fejlesztése, legalább hat megállópontot kell, hogy tartalmazzon, egy, vagy több vármegyét 
érintő aktív turisztikai hálózatok fejlesztése (pl. gyalogos, kerékpáros, vízi és lovas túratípusok 
esetében). Továbbá kötelező konzorciumi tagokról is rendelkezik a felhívás, így A legalább 700 
millió Ft-ot elérő vagy azt meghaladó támogatást igénylő projektek esetén az Aktív-és Ökoturisztikai 
Fejlesztési Központ konzorciumi partnerként történő bevonása szükséges. Továbbá A) főtevékenység 
esetén, a felhívásban nevesített, túratípust képviselő konzorciumi partnerként csatlakozhat az adott 
projekthez. A Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség bejelentkezett konzorciumi partnerként.  
A konzorciumi partnerek számára vonatkozó korlát okán a kistelepülések, ahol megvalósítás 
tervezett, együttműködő partnerként vesznek részt, a Veszprém Vármegyei Önkormányzat végzi a 
területükön a beruházást. 2023-ban kialakult a leendő konzorcium: Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat, Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal, Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési 



Központ Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság, Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zártkörűen 
Működő Részvénytársaság, Csingervölgy Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság, Magyar 
Kerékpáros Turisztikai Szövetség, VERGA Veszprémi Erdőgazdaság Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság, Kristály-völgy Terület- és Vidékfejlesztési Egyesület, Veszprém Megyei Jogú 
Város Önkormányzata, és a leendő együttműködő partnerek köre: Bakonynána Község 
Önkormányzata, Cesznek Községi Önkormányzat, Magyarpolány Község Önkormányzata, 
Nagyesztergár Község Önkormányzata, Olaszfalu Község Önkormányzata, Pápateszér Község 
Önkormányzata, Tés Község Önkormányzata, Úrkút Község Önkormányzata, valamint kialakult a 
tervezett tevékenység: A „Bakony-térség aktív turisztikai stratégiája” dokumentumban foglaltak 
mentén történik a tervezés. A projekt lehatárolt területén korábbi fejlesztés keretében kialakításra 
került néhány kerékpáros pihenő és az erdőgazdaságok az erdei közjóléti feladataikból adódóan eddig 
is helyeztek el gyalogos pihenőpontokat, esőbeállókat az általuk gondozott területen, ezek rendszerbe 
kapcsolása nem történt meg. A projekt fő célja ezen hiányosság pótlása, hogy a tervezett 
tevékenységek következtében a Bakony-térség települései is képesek lesznek profitálni abból a 
turistatömegből, mely felkeresi a vidéket. 
Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal fogja ellátni a projektmenedzsmenthez kapcsolódó 
feladatokat a helyi és országos jelentőségű turisztikai projektek előkészítésében és megvalósításában 
szerzett tapasztalatára, humán erőforrására (irodavezető és pályázati koordinátorok) és az ő 
kompetenciáikra támaszkodva. 

TOP_Plusz-3.1.1-21-VE1-2022-00001 - Humán térségfejlesztés kereteinek meghatározása 
Veszprém Vármegyében 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a 2023. december 15-ei ülésén hozott 66/2023. 
(XII.15.) számú határozatában (a továbbiakban: határozat) döntött a TOP_Plusz-3.1.3-23 kódszámú, 
„Helyi humán fejlesztések” című felhívás támogatási kérelme benyújtásáról, 600 millió forint 
keretösszegig.  

A Felhívás alapján 2023-ban folyt a támogatási kérelem tartalmi meghatározása, költségvetési 
tervezése, a leendő konzorciumi partnerek bevonásával. A támogatási kérelmet 2024. januárban 
nyújtottuk be. 
A Felhívás 2.1.1 A) pontja alapján a 2019-ben elkészült Szolgáltatási Út Térkép (továbbiakban: 
SZÚT) és Vármegyei Esélyteremtő Paktum (továbbiakban: VEP) felülvizsgálatát tervezzük 
elvégezni, mely mind a saját projekt szempontjából, mind a standard eljárásban benyújtandó 
(települési) projektek szempontjából lényeges dokumentum. Minden projektnek be kell mutatnia a 
SZÚT és VEP dokumentumokhoz való illeszkedést. A SZÚT és VEP készítése egységes sablon 
alapján történik. A sablon kidolgozását 2023-ban a Hajdú- Bihar Vármegyei Önkormányzat végezte. 
A Felhívás 2.1.1 B) pontjában megfogalmazott, a Vármegyei Esélyteremtő Paktumok vármegyei 
szolgáltatáshiányokra válaszoló intézkedéseinek megvalósítását támogató tevékenységeket 
tervezünk megvalósítani. A projekt ötlet megvalósítását a Veszprém Vármegyei Önkormányzat több 
konzorciumi partnerrel (Pécsi Tudományegyetem, Veszprémi Érseki Főiskola, Élő Forrás 
Hagyományőrző Egyesület, Pápai Szakképzési Centrum, Veszprém Vármegyei Önkormányzati 
Hivatal) együttműködve tervezi. A projekt tervezett tartalma elsősorban a hátrányos helyzetű 
térségekben valósul meg, ugyanakkor, mint jógyakorlatot, a vármegye teljes területén 
megismerhetővé tennénk, így a projekt megvalósítási területe vármegyei lefedettségű lesz. Olyan 
kérdésekre próbálunk választ adni, mely a vármegye valamennyi térségében aktuális, ugyanakkor a 
Marcal menti térségben (hivatkozva a fejlesztési dokumentumainkra, illetve az ezzel kapcsolatos 
országos kutatásra) még jelentősebben jelen van. A projekt célcsoportja a felhívásban definiált 
hátrányos helyzetű társadalmi csoportok. A tervezett tevékenységek fiatalok helyben tartására, az ő 
képzési lehetőségeikre az egészséges lakókörnyezet kialakításának lehetőségeire, a helyi 
építőanyagok, technológiák, szakemberekre ráirányítani a figyelmet, a helyi és vármegyei identitás 
erősítésére irányul. A szociális ágazatban dolgozókon keresztül is elérve a célcsoportot. Komplex és 



összetett projekt kidolgozása történt, mely nem a hagyományosnak tekinthető eszközökhöz nyúl, 
mikor helyi humánfejlesztésről beszélünk.  
A projekt ötlet kidolgozására a partnerek többszöri egyeztetése után került sor, valamint 2023-ban 
megkezdődött a Megalapozó dokumentum elkészítése is.  
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat a Felhívás alapján benyújtandó projekt ötlet 
koordinációjában, a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal a Felhívás keretében megvalósuló 
projekt projektmenedzsmenti és egyes szakmai megvalósítás feladatainak ellátásában működik közre. 

Projektmenedzsment feladatok ellátása, szakmai felügyelet és támogatás 

A projektmenedzsment feladatok ellátása történik a települési önkormányzatok projektjei esetében, 
konzorciumi megállapodás keretében, illetve a Veszprém Vármegyei Önkormányzat saját 
megvalósítású projektjei esetében. (Ez utóbbival kapcsolatos feladatot a foglalkoztatási-
gazdaságfejlesztési együttműködés megvalósítására irányuló projektek esetében külön, a Paktum 
Iroda cím alatt ismertetjük.) 
Szakmai felügyelet és támogatás elsősorban a települési projektek esetében történik, illetve 
amennyiben megbízásos jogviszonyú kolléga lát el menedzsmenti feladatot, az Ő vonatkozásában 
(2023-ban 1 ilyen kolléga volt 2023. március 20-ig). 

a) A lezárt és fenntartásba helyezett projektek esetében a fenntartási időszak alatt
meghatározott időközönként (jellemzően évente) el kell készíteni és benyújtani a projekt
fenntartási jelentését.
A Projekt Iroda munkatársai a fenntartási jelentések elkészítésében segíttették a települési
önkormányzatok munkáját – amennyiben erre felkérés érkezett. A jelentések elkészítése
díjmentes volt az önkormányzatok részére. Az alábbiakban összefoglaltuk a fenntartással
érintett projekteket.
2023. év folyamán több települési önkormányzatnál is helyszíni ellenőrzés történt, ahol a
település kérte a Projekt Iroda munkatársainak segítségét. Helyszíni ellenőrzés három helyen
történt: Noszlop TOP-1.4.1-19-VE1-2019-00014, Tapolca TOP-3.2.1-15-VE1-2016-00005,
Mihályháza TOP-1.4.1-19-VE1-2019-00016.

aa) A 2014-2020-as programozási időszakban lezárt és 2023-ban fenntartás alatt lévő TOP 
forrásból támogatott projektek, melyek mindegyike települési projekt: 

Felhívás 
azonosítószáma, 

címe 

Projekt 
azonosítószáma, címe 

Fenntartási 
időszakban 

lévő 
projektek 

száma 

Projektek 
összköltsége 

(Ft) 

Elfogadott 
támogatás 

összege (Ft) 

TOP-1.2.1-16; 
Társadalmi és 

környezeti 
szempontból 
fenntartható 

turizmusfejlesztés 

TOP-1.2.1-16-VE1-
2017-00006; Örvényesi 

strand turisztikai 
infrastruktúrájának 

kialakítása 

1 db 241.344.284 238.816.638 



TOP-1.4.1-15 v. 
TOP-1.4.1-16; 
A foglalkoztatás és 
az életminőség 
javítása családbarát, 
munkába állást 
segítő intézmények, 
közszolgáltatások 
fejlesztésével 

TOP-1.4.1-15-VE1-
2016-00031 

Monostorapáti 
"Kisdedóvó" kapacitás 
bővítése, új bölcsőde 
létrehozása, meglévő 

óvodaépület 
korszerűsítése 

1 db 191.050.970 180.617.555 

TOP-1.4.1-15-VE1-
2016-00020 

Kisdedóvótól a XXI. 
századi óvodáig 

Pápateszéren 

1 db 138.970.073 138.970.073 

TOP-1.4.1-16-VE1-
2017-00005 

Hársfa Óvoda és 
Egységes Óvoda 

Bölcsőde 
kapacitásfejlesztése és 

bővítése 

1 db 98.912.738 98.368.502 

TOP-1.4.1-15 -VE1-
2016-00008 

„Bölcsőde létesítése 
Nyirád településen” 

1 db 77.330.544 69.256.645 

TOP-2.1.3-15 v. 
TOP-2.1.3-16 
Települési 
környezetvédelmi 
infrastruktúra-
fejlesztések 

TOP-2.1.3-15-VE1-
2016-00003 
Csapadékvíz elvezető 
hálózat rekonstrukciója 
Takácsi településen 

1 db 46.478.050 46.478.050 

TOP-2.1.3-16-VE1-
2017-00010 
Csapadékvíz-elvezető 
hálózat rekonstrukciója 
Hidegkút településen 

1 db 33.798.310 33.798.310 

TOP-2.1.3-16-VE1-
2017-00002 
Belvíztározó létesítése 
Pápadereske településen 

1 db 20.573.679 20.385.894 

TOP-3.1.1-15 v. 
TOP-3.1.1-16 
Fenntartható 
települési 
közlekedésfejlesztés 

TOP-3.1.1-15-VE1-
2016-00016 
A kerékpáros 
közlekedés 
komfortérzetének 
javítása 
Badacsonytomajon 

1 db 97.977.500 97.977.500 

TOP-3.1.1-16-VE1-
2017-00003 
Közlekedésbiztonság 
fejlesztése Dákán 

1 db 88.884.512 88.544.962 

TOP-3.1.1-16-VE1-
2017-00006 1 db 58.485.517 58.485.517 



Közlekedésbiztonsági 
átalakítás és 
kerékpársáv építés 
Magyarpolány főterén 

TOP-3.2.1-15 
Önkormányzati 
épületek energetikai 
korszerűsítése 

TOP-3.2.1-15-VE1-
2016-00005 
A Tapolcai Batsányi 
János Gimnázium 
épülete energiahatékony 
felújítása 

1 db 360.058.060 289.908.173 

TOP-3.2.1-15-VE1-
2016-00038 

A Lesence Völgye 
Általános Iskola 
energetikai 
korszerűsítése 

1 db 57.039.888 57 039 888 

TOP-4.1.1-15 
Egészségügyi 
alapellátás 
infrastrukturális 
fejlesztése 

TOP-4.1.1-15-VE1-
2016-00002 A 
nagyalásonyi orvosi 
rendelő épületének 
fejlesztés 

1 db 68.850.241 68.850.241 

TOP-4.1.1-15-VE1-
2016-00007 
Egészségház felújítása 
Lesenceistvánd 
településen 

1 db 51.991.337 48 014 194 Ft 

TOP-4.1.1-15-VE1-
2016-00009 
Orvosi rendelő felújítása 
Nyirád településen 

1 db 32.046.967 29 551 503 Ft 

TOP-4.1.1-15-VE1-
2016-00022 
Taliándörögdi orvosi 
rendelő felújítása 

1 db 26.693.515 25.355.417 

TOP-4.1.1-15-VE1-
2016-00023 
Orvosi rendelő bővítése 
védőnői szolgálat 
fejlesztésével 

1 db 32.983.833 28.785.421 

TOP-4.1.1-15-VE1-
2016-00023 
Orvosi rendelő és 
szolgálati lakás 
felújítása Noszlop 
településen 

1 db 19 424 213 10 988 585 

TOP-4.2.1-16 
Szociális 
alapszolgáltatások 
infrastruktúrájának 
bővítése, fejlesztése 

TOP-4.2.1-16-VE1-
2017-00008 
Szociális étkeztetés 
infrastrukturális 
fejlesztése 
Lovászpatonán 

1 db 43.909.026 42.362.865 



TOP-4.2.1-16-VE1-
2017-00004 
Szociális 
alapszolgáltatás 
infrastruktúrájának 
bővítése Döbröntén 

1 db 9 398 880 9.000.000 

TOP-4.2.1-16-VE1-
2017-00006 
Szociális konyha 
fejlesztése Nyárádon 

1 db 44.364.556 44 106 834 

Összesen: 22 db 1.840.566.693 1.725.662.767 

ab) A 2023. évben lezárt és fenntartásba került projektek: 

Felhívás 
azonosítószáma, 

címe 

Projekt 
azonosítószáma, címe 

Fenntartási 
időszakban 

lévő 
projektek 

száma 

Projektek 
összköltsége 

(Ft) 

Elfogadott 
támogatás 

összege (Ft) 

TOP-1.4.1-19 
Bölcsődei 
férőhelyek 
kialakítása, 
bővítése 

TOP-1.4.1-19-VE1-
2019-00003  
Új bölcsőde építése 
Vaszar községben 

1 db 199.962.782 199.962.782 

TOP-3.1.1-16 
Fenntartható 
település 
fejlesztés 

TOP-3.1.1-16-VE1-
2017-00013 
„Fenntartható települési 
közlekedésfejlesztés 
Nyirádon” 

1 db 98 479 148 96 690 998 

TOP-4.1.1-16 
Egészségügyi 
alapellátás 
infrastrukturális 
fejlesztése 

TOP-4.1.1-16-VE1-
2017-00007 
Egészségház építése 
Balatonfőkajáron 

1 db 121.861.945 60.000.000 

Összesen: 3 db 420.303.875 356.653.780 

A két táblázatból is jól látható, hogy a 100 %-os támogatási intenzitású TOP projektek esetén is akár 
jelentős saját erőt kellet biztosítaniuk az önkormányzatoknak a projektek sikeres 
befejezése/megvalósítása érdekében. 

b) 2023. évben megvalósítás alatt álló települési projektek:

A 2023. évben folyamatban lévő települési TOP és TOP_Plusz projektek a következők: 

Felhívás 
azonosítószáma, 

címe 
Projekt azonosítószáma, címe 

Projektek 
összköltsége 

(Ft) 

Elfogadott támogatás 
összege (Ft) 

TOP-1.4.1-19 
Bölcsődei 
férőhelyek 

TOP-4.1.1-19-VE1-2019-0014 
Minibölcsődei férőhelyek 
kialakítása Noszlop településen 

129.093.026 115.685.200 



kialakítása, 
bővítése 

TOP-4.1.1-19-VE1-2019-0016 
Új mini bölcsőde építése 
Mihályháza településen 

193.800.391 193.292.766 

TOP-4.1.1-19-VE1-2019-00017 
Minibölcsőde kialakítása Csót 
községben 

100.879.219 98.844.108 

TOP_Plusz-
2.1.1-21 
Önkormányzati 
épületek 
energetikai 
korszerűsítése 

TOP_Plusz-2.1.1-21-VE1-2022-
00034 
Pápadereske orvosi rendelő 
energetikai korszerűsítése 

13.322.035 13.322.035 

TOP_Plusz-2.1.1-21-VE1-2022-
00025 
Szápár Község Önkormányzata 
"EGÉSZSÉGHÁZ" és könyvtár 
épületének energetikai 
korszerűsítése 

73 194 421 62.250.000 

TOP Plusz-3.3.1-
21 
Gyermeknevelést 
támogató humán 
infrastruktúra 
fejlesztése 

TOP_Plusz-3.3.1-21-VE1-2022-
00007 
Takácsi Bóbita Óvoda székhely 
intézményének fejlesztése 

358.533.657 337.533.657 

TOP_Plusz-3.3.1-21-VE1-2022-
00007 
Nyárád Székhelyű Közös 
Fenntartású Óvoda fejlesztése és 
új bölcsőde létesítése 

410.755.389 406.279.140 

TOP_Plusz-3.3.1-21-VE1-2022-
00010 
"Gyermek Jézus Katolikus Óvoda 
Mihályháza" felújítása és 
korszerűsítése 

87.537.770 87.537.770 

TOP_Plusz-3.3.1-21-VE1-2022-
00012 
Óvodai férőhelybővítése 
Pápateszéren 

275.386.037 275.386.037 

A 2019-ben meghirdetett, TOP-1.4.1-19 kódszámú, Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése című 
felhívás alapján a vármegyei önkormányzat négy projektnél segíti a települések munkáját. A négy 
projekt teljes tervezett költsége 623.227.793,- Ft, melyből elszámolható támogatás 607.784.856,- Ft. 
A projektek befejezését követően a vármegyében összesen 34 férőhellyel bővül a bölcsődei kapacitás. 
Csót és Vaszar Községek esetén a műszaki átadás is megtörtént 2021-ben, valamint a bölcsődei ellátás 
is megkezdődött. A projektek pénzügyi befejezése az év során bekövetkezett külső körülmények, 
veszélyhelyzet miatt húzódik (Közreműködő Szervezet kapacitás hiánya miatt). 
Noszlop és Mihályháza községek esetén a bölcsődei ellátás 2023-ban kezdődött meg. 
A TOP_Plusz-3.3.1-21 Felhívások esetén a Támogatási szerződések kerültek megkötésére, valamint 
megkezdődött a projektek előkészítése.  
A nyilvánosság biztosítása keretében megtartásra kerültek a nyitó rendezvények. 
A tervezők kiválasztását követően elkezdődtek a műszaki tervdokumentációk elkészítése. 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat a projektmenedzsment tevékenységgel segíti az 
önkormányzatok munkáját. 



c) 2023-ban megvalósítás alatt álló Veszprém Vármegyei Önkormányzat, mint fő
kedvezményezett, un saját megvalósítású projektjei

A települési önkormányzatok projektjeivel párhuzamosan a Veszprém Vármegyei Önkormányzat, 
mint Kedvezményezett támogatásban részesült kérelmeinek menedzsmenti feladatait is elvégezte, 
illetve a projektet koordinálta a Projekt Iroda. Ezen projektek esetében a menedzsmenti 
tevékenységen kívül szakmai tevékenységet is végeztünk. A szakmai tevékenységbe – 
koordinálásunk mellett - a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal más irodáinak munkatársai 
is részt vettek. 

- ca) TOP támogatott projektek:

TOP-1.5.1-20 A 2021-27 tervezési időszak stratégiai és projektszintű előkészítése 

2021-2027 programozási időszak előkészítéseként az Irányító Hatóság 235 millió Ft támogatást 
biztosított Veszprém vármegye részére. A 235 millió Ft-ból 25 millió Ft-ot használt fel a vármegyei 
önkormányzat a Területfejlesztési koncepció felülvizsgálatára és új Területfejlesztési Program 
megalkotására, valamint Integrált Területi Program elkészítésére, míg a 210 millió Ft támogatásból 
energetikai tanúsítványok, energetikai AUDIT-ok, tervezési alaptérképek, megalapozó 
dokumentumok készültek el. Veszprém Megyei Jogú Város részére kerékpárendszer 
megvalósíthatósági tanulmánya és ehhez kapcsolódó tanulmányok készültek el. 

TOP-1.5.1-20-2021-00033 – „Energiahatékonysági fejlesztések előkészítése Veszprém megyében 
A támogatás teljes összege: 85 000 000,- Ft.  
A projektben 26 db energetikai tanúsítvány elkészítését és 8 db energetikai AUDIT átadását vállalta 
a Veszprém Vármegyei Önkormányzat. 
A projekt 2023. január hónapban lezárult.  

TOP-1.5.1-20-2021-00032 – „Felszíni csapadékvíz elvezető hálózatok projektelőkészítő 
tanulmányainak elkészítése Veszprém megyében” 
A támogatás teljes összege: 70 000 000,- Ft.  
A felszíni csapadékvíz elvezetés támájú beruházások alapján a megye három jól elhatárolható 
vízgyűjtő területén összesen, 19 településen 22 db tervezési térkép elkészíttetését vállalta a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat. A tervezési alaptérképet, geodézia felmérést készítő gazdasági szereplők 
kiválasztásra kerültek. A kiválasztott gazdasági szereplők 12 db belterületi vízgyűjtő részterület 
geodéziai felmérését végezték el. A projekt ötletek pontos műszaki tartalmának előkészítéséhez 
három óvodai fejlesztés engedélyezési tervdokumentációját készítteti el a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat (Pápateszér - óvoda bővítése, Szentantalfa - óvoda fejlesztése, Pápa (Tapolcafő) – új 
óvoda épülete). 
A projekt 2023. január hónapban lezárult.  

TOP-1.5.1-20-2021-00037 – „OKOS város – OKOS kistérség közösségi kerékpárrendszer 
tanulmányterveinek elkészítése” 
A támogatás teljes összege: 25 000 000,- Ft.  
Veszprém Megyei Jogú Város Önkormányzatának Fenntartható Városi Mobilitási Terv 
felülvizsgálata, valamint a Város részére kerékpárendszer megvalósíthatósági tanulmánya és ehhez 
kapcsolódó tanulmányok készültek el. 
A projekt 2023. március hónapban lezárult.  

TOP-5.3.2-17-VE1-2020-00001 – „Ébresszük újra a Somlót” 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat, Somlóvásárhely és Nagyalásony Községek 
Önkormányzatai, Somlóvásárhelyi Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Egyesület konzorciumban 2020. 



szeptemberében támogatási kérelmet nyújtott be a Megyei identitás erősítése című, TOP-5.3.2-17 
kódszámú felhívásra, melyet TOP-5.3.2-17-VE1-2020-00001 azonosító számon regisztráltak. A 
hiánypótlást követően a projektötletet az Irányító Hatóság 2020. december 15-én kelt döntése alapján 
támogatásra alkalmasnak minősítette. A támogatás teljes összege 49.996.943,- Ft, melyből a 
Veszprém Vármegyei Önkormányzat közel 5 millió Ft támogatásban részesült. 
A projekt megvalósítási időszaka: 2020. szeptember 01. – 2023. február 15. 
A Támogatási szerződést Támogató nevében eljáró Magyar Államkincstár Veszprém Vármegyei 
Igazgatósága 2021. február 26-án léptette hatályba. 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Konzorciumvezetőként a projektmenedzsmenti feladatokat 
is ellátja. A vármegyei önkormányzat egy rendezvény megvalósítását (Veszprém Megye napja) és 
egy db kiadvány (Devecseri járás területén megvalósult TOP fejlesztések összefoglalása) elkészítését 
vállalta a projektben. 
A projektbe tervezett programok, események 2022. december 31-ig megvalósultak. A 2023. évben a 
projekt zárását végeztük el, valamint a vármegyei önkormányzat biztosította a nyilvánosság zárási 
tevékenységeit. 

TOP-5.3.2-17-VE1-2021-00002 – „A Bakony a mi otthonunk!” 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Zirc, Olaszfalu és Csesznek településekkel, a Békefi Antal 
Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB-vel, a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves 
Alkotóházzal konzorciumban 2021. évben támogatási kérelmet nyújtott be a Megyei identitás 
erősítése című, TOP-5.3.2-17 kódszámú felhívásra, melyet TOP-5.3.2-17-VE1-2021-00002 
azonosító számon regisztráltak. Az Irányító Hatóság 2021. augusztus 30-án kelt döntése alapján a 
kérelem támogatásban részesült. A támogatás teljes összege: 50 000 000,- Ft, melyből Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat cca. 10 millió Ft támogatásban részesült. 

Veszprém Vármegyei Önkormányzat,  Zirc Városi Önkormányzat, Békefi Antal Városi Könyvtár, 
Művelődési Ház és Stúdió KB, Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház, Olaszfalu 
Község Önkormányzata, Csesznek Községi Önkormányzat azt a közös célt tűzte ki, hogy a 
megvalósítandó programok által erősítsék a megyei identitástudatot, közösséget építsenek, a helyiek 
és a megyében élők megismerhessék környezetük történelmét, természeti kincseit, szokásait, 
hagyományait, a települések közötti kapcsolatok javítása, új közösségek kialakítása, a helyi civil 
szervezetek bevonása mellett.  

A Megalapozó dokumentumban kerültek bemutatásra a tervezett programelemek, valamint ezek 
költsége. A Cselekvési tervben kerültek részletesen kifejtésre a programelemek.  

2023. május 20. napján Zircen megrendezésre került a Bakonyi Lokálpatrióták Fesztiválja 
programelem, amely megvalósításához közbeszerzési eljárás lefolytatására került sor. A nyertes 
ajánlattevő a SAVIC CONSULTING Kft. ajánlattevő nettó 3.550.000.- Ft összegű ajánlati árral. 

A projekt tervezett megvalósítási időszaka: 2021. szeptember 01 – 2023. május 25. közötti időszak 
volt.  

A sikeresen lebonyolított programokra alapozva a projekt folytatásaként a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat többlet-támogatási igényre nyújtott be kérelmet, a fizikai befejezési határidő 2023. 
november 30. napjára módosult.  
Ezen időszakig bezárólag sor került Zirc építészeti és társadalmi helyi értékeinek feltárására, 
dokumentálására, létrehozva egy Lokális-Érték-Tárat digitális kiadvány formájában, melynek 
megvalósításában a Pécsi Tudományegyetem Műszaki és Informatikai Kara nyújtott segítséget. A 
program során interjúk, riportok készítésére, valamint kiállítás és workshopok megtartására került 
sor. 



A megvalósítási időszakban a Pápai Szakképzési Centrum közreműködésével tanulókörök 
megszervezése valósult meg három tématerületet érintve, elősegítve a helyben maradás és az élhetőbb 
környezet erősödését: 

- Kommunikáció a mindennapok kereskedelemében
- Rendszerezés és tárolás
- Zöld világ – otthon

A tanulókörök hatékonyságát mobil digitális bemutatótér beszerzése növelte, mely a későbbiekben 
további lehetőségeket hordoz magában. 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat megrendezte a helyi és területi identitás erősítését célzó 
rendezvényt 2023. szeptember 9. napján. A rendezvény alkalmával a Pécsi Tudományegyetem, a 
Soproni Egyetem, VERGA Zrt és a MEGÉRTI Kft szakembereinek közreműködésével a helyi 
építészeti értékek és társadalmi értékek közötti összefüggéseket feltáró ismeretterjesztő előadás 
megtartására került sor kitekintéssel a környezeti változásokból adódó problémák megoldására, 
kiemelve az erdőgazdálkodás témakörét, mint népességmegtartó erő köré szervezett előadást 
Téma volt a klímaváltozás, a megváltozott környezethez való alkalmazkodás és az erdőgazdálkodás 
összefüggése, fókuszban a fiatalok helyben maradásának elősegítése. Meghívásra kerültek a 
határainkon túli testvér- megyék előadói, lehetővé téve az identitástudat egy másik szemszögből való 
bemutatását. 

A fentiekben részletezett projektelemek megvalósításához szükséges többlet-támogatási igény 
mértéke 44.269.595,- Ft összeg volt. 

A projektmenedzsment szervezetet a Veszprém Vármegyei Önkormányzat, mint Konzorciumvezető 
biztosította, szakmailag tapasztalt kollégák bevonásával. A projekt előrehaladását biztosító szakmai 
munkatársak, a menedzsment és maga a Konzorcium egész alkalmas volt arra, hogy a projekt 
sikeresen megvalósult. 

TOP-5.3.2-17-VE1-2021-00003 – „Veszprém megye keleti kincseinek őrzői” 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Várpalota Város Önkormányzata, Tés és Ősi Községek 
Önkormányzat és a Thury-Vár Nonprofit Kft-vel konzorciumban 2021. évben támogatási kérelmet 
nyújtott be a Megyei identitás erősítése című, TOP-5.3.2-17 kódszámú felhívásra, melyet TOP-5.3.2-
17-VE1-2021-00003 azonosító számon regisztráltak. A hiánypótlást követően a projektötletet az
Irányító Hatóság 2021. augusztus 30-án kelt döntése alapján Támogatásra alkalmasnak minősítette.
A támogatás teljes összege 50.000.000,- Ft, melyből a Veszprém Vármegyei Önkormányzat cca. 10
millió Ft támogatásban részesül.
A Támogatási szerződést Támogató nevében eljáró Magyar Államkincstár Veszprém Vármegyei
Igazgatósága 2021. december 31-én léptette hatályba.
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Konzorciumvezetőként a projektmenedzsmenti feladatokat
és részben szakmai megvalósítási feladatokat lát el. A vármegyei önkormányzat egy rendezvény
megvalósítását (Veszprém Megye Keleti Kapuja Fesztivál) és egy db kiadvány (Keleti Kincsestár
címmel) elkészítését vállalta és valósította meg 2022. évben a projektben.
A projekt megvalósítása 2022. évben a konzorciumi partnerek körében is folyamatos volt, majd 2023.
február 28-án befejeződtek a programok, a rendezvények teljesültek.

A sikeresen lebonyolított programokra alapozva a projekt folytatásaként a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat többlet-támogatási igényre nyújtott be kérelmet, a fizikai befejezési határidő 2023. 
november 30. napjára módosult.  



Ezen időszakig bezárólag sor került Várpalota építészeti és társadalmi helyi értékeinek feltárására, 
dokumentálására, létrehozva egy Lokális-Érték-Tárat digitális kiadvány formájában, melynek 
megvalósításában a Pécsi Tudományegyetem Műszaki és Informatikai Kara nyújtott segítséget. A 
program során interjúk, riportok készítésére, valamint kiállítás és workshopok megtartására került 
sor. 

Továbbá a megvalósítási időszakban a Pápai Szakképzési Centrum közreműködésével tanulókörök 
megszervezése valósult meg négy tématerületet érintve, elősegítve a helyben maradás és az élhetőbb 
környezet erősödését: 

- Kommunikáció a mindennapok kereskedelemében
- Rendszerezés és tárolás
- Zöld világ – otthon
- Védem, szeretem környezetem

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat megrendezte a helyi és területi identitás erősítését célzó 
rendezvényt 2023. november 10. napján. A rendezvény alkalmával a Pécsi Tudományegyetem, 
Miskolci Egyetem, MEGÉRTI Kft szakembereinek közreműködésével a helyi építészeti értékek és 
társadalmi értékek közötti összefüggéseket feltáró ismeretterjesztő előadás megtartására került sor 
kitekintéssel a környezeti változásokból adódó problémák megoldására. A térségben a mezőgazdaság 
került a középpontba: a klímaváltozással összefüggésben a talajgazdálkodás és a környezetváltozás 
új nézőpontjai, melyeknek célja az volt, hogy a lakosság helyben találja meg a megélhetésének 
forrását, mellyel egyben ismeretre tesz szert az új kihívások tekintetében. 

A fentiekben részletezett projektelemek megvalósításához szükséges többlet-támogatási igény 
mértéke 38.428.805,- Ft összeg volt.   

A projektmenedzsment szervezetet a Veszprém Vármegyei Önkormányzat, mint Konzorciumvezető 
biztosította, szakmailag tapasztalt kollégák bevonásával. A projekt előrehaladását biztosító szakmai 
munkatársak, a menedzsment és maga a Konzorcium egész alkalmas volt arra, hogy a projekt 
sikeresen megvalósult. 

- cb) EFOP támogatott projekt

EFOP-1.6.3-17-2017-00009 - Veszprém megyei esélyegyenlőségi és felzárkózási együttműködés 
Előzmények: 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat (a továbbiakban: Kedvezményezett) 2017. július 31-én 
támogatási kérelmet nyújtott be a „Megyei szintű felzárkózás-politikai együttműködések támogatása 
a helyi esélyegyenlőségi programokhoz kapcsolódóan” kiemelt eljárásrendben meghirdetett 
felhívásra. Konzorciumi partnerként a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság (a továbbiakban: 
SZGYF) került bevonásra. Az Irányító Hatóság 2017. december 14-én kelt támogatói okirata szerint 
a projekt 74.976.000,- Ft összegű támogatásban részesült. A projektet 2017. december 1. és 2021. 
május 31. között valósult meg.  
Kedvezményezett egyedi kérelmet nyújtott be Támogató felé a projekt fizikai befejezésének 
meghosszabbítása érdekében. A határidő módosítást a 2020. tavaszán a veszélyhelyzet miatt elmaradt 
rendezvények részbeni pótlása miatt kérte Kedvezményezett. Az engedélyeztt határidő hosszabbítás 
alapján a projekt záró rendezvénye 2021. május 26. napján 11.00 órai kezdettel, online formában, a 
Veszprém, Megyeház tér 1. szám alatti Szent István teremből való közvetítéssel valósult meg. 
A projekt záró elszámolásának és záró beszámolásának határideje 2021. augusztus 29. napja volt, 
mely előtt kezdeményeztük a Támogatói Okirat módosítását (költségek átcsoportosítása). A kért 
módosításokat többszöri hiánypótlás, a tisztázó kérdésekre adott válaszok alapján fogadta el az 
Irányító Hatóság. 



A módosítások elfogadását követően 2022. október végén a Miniszterelnökség helyszíni ellenőrzést 
folytatott Kedvezményezettnél. Az ellenőrzést végzők jegyzőkönyvben rögzítették, hogy a 
projektmenedzsmentre vonatkozóan további alátámasztó dokumentumok megküldése szükséges 
Kedvezményezett részéről, valamint szükséges a Támogatói Okirat további módosítása is.  
A hiányzó dokumentumokat Kedvezményezett megküldte az ellenőrzést végzők részére. 
A projekt személyi jellegű költségeinek elszámolása továbbra sem teljeskörű (Irányító Hatóság un. 
HR terv megküldését kérte Kedvezményezettől, melyet többszöri átdolgozás után fogadtak el 2023. 
március 1-én). 
Az Irányító Hatóság szabálytalansági eljárást folytatott le, mely alapján a 2021. évben foglakoztatott 
szakmai megvalósító személyi juttatásainak elszámolását nem fogadja el.  
A személyi juttatásokra vonatkozó dokumentumok elbírálása 2024. I. félévében is folyamatban 
vannak.  

- cc) hazai finanszírozású projektek

KAB-KEF-20-0013 Kábítószerügyi Egyeztető Fórum Veszprém megyében 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat (továbbiakban VMÖ) támogatási kérelmet nyújtott be 2020. 
november 26-án az Emberi Erőforrás Támogatókezelőhöz (továbbiakban Támogatáskezelő) 
„Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok koordinációs tevékenységeiken keresztül megvalósuló 
programok” felhívásra. A Támogatáskezelő 2020.december 12-én kelt Támogatói Okirata szerint 
2.300.000,- Ft támogatásban részesült projekt. A projekt megvalósítási időszaka a járványügyi 
helyzetre tekintettel a veszélyhelyzet időtartamával meghosszabbodott. A Fórum együttműködésben 
valósul meg, a koordinációs tevékenységet a VMÖ végzi, a Veszprémi Családsegítő és Gyermekjóléti 
Integrált Intézmény (Veszprém MJV KEF), valamint az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ 
(Ajka KEF) szakmai megvalósítók bevonásával. 
A 2021. évben a Veszprém MJV KEF megvalósította a projektben vállalt feladatait, felülvizsgálta a 
korábbi stratégiát, és megalkotta a 2021-2025 közötti időszakra vonatkozó új kábítószerügyi 
stratégiát, melyet a VMJV Közgyűlése 329/2021. (X.28.) számú határozatával elfogadott. Az Ajkai 
KEF a tervezett programokat 2022. évben valósította meg, mely során helyzetelemzés és kutatás folyt 
az Ajkai KEF számára a kábítószerügyi stratégia megújítása kapcsán, valamint szervezetfejlesztési 
tréning zajlott. A vármegyei önkormányzat a projektmenedzsment feladatokat látja el, koordinációs 
tevékenységet végez.  
2023. évben megtörtént a projekt zárása, záró beszámoló benyújtása, záró elszámolás. A lemondott 
támogatási összeg 2,- Ft, mely visszautalása megtörtént. Az EPER-2023-62785 iktatószámú 
értesítésben az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő a pályázatot 2023.04.12-én lezárta. 

KAB-KEF-21-0004 KEF-ek fejlesztése Veszprém megyében 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat (továbbiakban VMÖ) támogatási kérelmet nyújtott be 2021. 
szeptember 30-án az Emberi Erőforrás Támogatókezelőhöz (továbbiakban Támogatáskezelő) 
„Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok (KEF-ek) működési feltételeinek biztosítása” felhívásra. A 
KAB-KEF-21-0004 pályázati azonosítószámú pályázatot a Támogatáskezelő érvényesnek 
nyilvánította.  
A Támogatói Okirat 2023.12.30-án hatályba lépett. A támogatás teljes összege 3.000.000,- Ft 
kiutalása 2023.12.27-én megtörtént a Belügyminisztérium Igazgatása részéről. 

„A térségi jelentőségű kerékpárutak tervezése - Veszprém megye (AOFK_T/93-1/2020) 

Kedvezményezett: Veszprém Vármegyei Önkormányzat 
Támogató:  Aktív-és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ 



Támogatói okirat száma: AOFK_T/93-1/2020 
Támogatás összege:  32.000.000 Ft 
Megvalósítás időtartama: 2020. december 1. – 2024. szeptember 30. 

A projekt során megvalósuló kerékpárút tervezés: Zirc – Olaszfalu közötti kerékpárút 

Magyarország Kormánya az 1726/2020 (X.30.) Korm, határozatában döntött a térségi jelentőségű 
kerékpárutak előkészítéséről, tervezéséről. A feladat előkészítését az Aktív – és Ökoturisztikai 
Fejlesztési központ végezte. A támogatói Okirat 2020. december 21. napján aláírásra került. 
A közbeszerzési eljárás során a nyertes ajánlattevő a TSPC Technical Supervision and Planning 
Consulting Hungary Kft. Ajánlati ár: nettó 17.500.000.- Ft. A szerződés 2021. október 25. napján 
aláírásra került.  

A tervező, az engedélyezési és kisajátítási terveket többszöri egyeztetést és átdolgozást követően 
véglegesíteni tudta, az engedélyezési dokumentációt és 2022. december 3-án benyújtotta az ügyben 
illetékes Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Közlekedési és Műszaki Engedélyezési Főosztály 
Útügyi Osztályára, engedélyezésre. Az útügyi osztály által kibocsájtott VE/62/00961-5/2022. 
iktatószámú hiánypótlási felhívás nyomán, a tervező az eljárás szüneteltetését kérte. A hiánypótlási 
felhívás tartalma, különösen a tervezéssel érintett nyomvonal kapcsán a településrendezési terv 
módosítása olyan mértékben megnyújtja a projekt zárását, hogy a támogatási szerződés többszöri 
módosítására került sor. A projekt befejezési határideje 2024. szeptember 30. napjára változott. 2023-
ban több egyeztetést folytattunk az érintett felekkel. 2024. év első negyedévében az engedélyezés 
feltételei biztosításához, a hiánypótlásban foglaltak teljesítésével kapcsolatban a felek között 
megegyezés született, ez alapján úgy látjuk a projekt befejezési határideje tartható. 

Projektmegvalósítással kapcsolatos koordinációs feladatok 

Koordinációs feladatok jelentkeznek a települési önkormányzati projektekben, az 
önkormányzatoknak nyújtott segítségnyújtás keretében, de legjellemzőbb a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat un. saját megvalósítású projektjeiben. E fejlesztések kapcsán a partnerek 
tevékenységének összehangolása, ütemezése vagy az ütemezések összehangolása a megvalósítás alatt 
folyamatos. Így a szakmai beszámolók és pénzügyi elszámolások készítése is jelentős koordinációt 
igényel. 

Projektmegvalósítással kapcsolatos pénzügyi, kommunikációs és adminisztratív feladatok 

A projektmenedzsment végzi az egyes projektek megvalósítása során a pénzügyi feladatot, melynek 
során szoros kapcsolatban dolgozunk a Gazdasági Irodával. A projektek teljes adminisztrációját az 
Irodánk végzi. 
A projektek kapcsán kötelező és nyilvánosság és a kommunikáció, melyet minden projektben a 
Felhívás és az arra vonatkozó útmutatók, jogszabályok alapján készítünk elő. 

Közbeszerzésekkel, beruházásokkal kapcsolatos feladatok 
A TOP_PLUSZ-3.1.1-21-VE1-2022-00001 azonosító számú, „Veszprém megyei foglalkoztatási-
gazdaságfejlesztési együttműködés-Plusz” című projekt keretében az Önkormányzat, mint 
ajánlatkérő, 2023. május 05. napján, a projekt rendezvényeinek lebonyolítása tárgyban közbeszerzési 
eljárást indított.  
Az eljárás nyertes ajánlattevője a KEIOK Közép-Európai Innovációs és Oktatási Központ Kft. (1126 
Budapest, Tóth Lőrinc utca 31.) lett.  



Az Önkormányzat által a nyertes ajánlattevővel 2023. augusztus 22. napján megkötött, 07/3-
144/2023. iktatószámú megbízási keretszerződésben rögzített – a közbeszerzési dokumentumok 
részét képező, „ajánlati ár részletezése” elnevezésű táblázatban megadott - nettó egységárak 
összesített összege 4.662.800 Ft. Erre az egységárra az ajánlattevő ártartási kötelezettsége 2024. 
december 31. napjáig áll fenn. 2025. január 01. napjától kezdődően minden tárgyév január 1. napjától 
kezdődő időszakra, a megelőző év megbízási díjának bázisárához viszonyítva, legfeljebb a KSH által 
közzétett érvényes fogyasztói árindex mértékének megfelelően, de maximum 7%-kal jogosultak a 
szerződő felek a megbízási díjat közös megegyezéssel módosítani. 
A szerződés eredményéről szóló tájékoztató közzétételére 2023. szeptember 04. napján került sor.  
A szerződés teljesítése 2027. május 31. napjáig folyamatos.  
A közbeszerzési eljárás lebonyolításában a Dr. Horváth Klaudia Ügyvédi Irodája működött közre. 

Támogatási kérelmek benyújtása települési önkormányzatok megkeresése alapján 

E cím alatt kívánunk tájékoztatást adni azon települési önkormányzati projektekről, ahol támogatási 
kérelem benyújtásával a települési önkormányzat megbízta a Veszprém Vármegyei Önkormányzatot 
(megállapodás és konzorciumi megállapodás a kérelem benyújtására szerződések alapján), azonban  

a) a támogatási kérelemmel kapcsolatosan döntés még nem született.

b) elutasító döntés született

Település neve Pályázat megnevezése Támogatásban 
részesült 

Projekt összes 
költsége (Ft) 

Bakonybél Község 
Önkormányzata  

TOP Plusz-1.2.1-21 "Élhető 
települések"  nem 107 643 070 

Gic Község Önkormányzata TOP Plusz-1.2.1-21 "Élhető 
települések"  nem 24 384 551 

Taliándörögd Község 
Önkormányzata  

TOP Plusz-1.2.1-21 "Élhető 
települések"  csapadékvíz 
elvezetésére kiírt pályázat 

nem 40 728 844 

Monostorapáti Község 
Önkormányzata 

TOP Plusz-1.2.1-21 "Élhető 
települések nem 76 855 853 

Hegyesd Község 
Önkormányzata 

TOP Plusz-1.2.1-21 "Élhető 
települések nem 31 013 415 

Település neve Pályázat megnevezése Igényelt 
támogatás 

Elfogadott 
Támogatás 
összege (Ft) 

Nagytevel Község 
Önkormányzat 

TOP-Plusz 1.2.3-21 
Belterületi utak fejlesztése 49.252.100 0 

Farkasgyepű Község 
Önkormányzat 

TOP Plusz-1.2.3-21 
Belterületi utak fejlesztése 37.369.750 0 



c) döntés született, de a projektmenedzsmenti tevékenységgel a települési önkormányzat nem a
Vármegyei Önkormányzatot bízta meg:

d) támogató döntés született, a projektmenedzsmenti feladat elvégzésével a települési
önkormányzat megbízta a vármegyei önkormányzatot, de a támogatási szerződés előkészítés
alatt van:

PAKTUM IRODA 

A Vármegyei Jegyző irányításával működik a Paktum Iroda a TOP-5.1.1-15-VE1-2016-00001 - 
Veszprém megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködés és a TOP_PLUSZ-3.1.1-21-
VE1-2022-00001 „Veszprém megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködés-PLUSZ” 
megvalósítása érdekében. 

TOP-5.1.1-15-VE1-2016-00001 - Veszprém megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési 
együttműködés (PAKTUM) 
A TOP-5.1.1-15-VE1-2016-00001 azonosítószámú „Veszprém megyei foglalkoztatási-
gazdaságfejlesztési együttműködés” című projekt tartalmának és megvalósítási határidejének 
többszöri módosítását követően 2021. november 16. napjával befejeződött volna. Oláh Gábor úr, a 
Pénzügyminisztérium regionális fejlesztési programokért felelős helyettes államtitkára levelében 
foglaltaknak megfelelően a projekt költségvetése 150 millió Ft ráemeléssel módosításra került, mely 
a megvalósítás időtartamának meghosszabbítását is szükségessé tette.  
A 150 millió Ft összegű ráemelési igény benyújtása 2021. március 24. napján megtörtént. A 
támogatási szerződés módosításához és annak mellékleteiben történő átvezetéséhez az Irányító 
Hatóság hozzájárult.  

Sáska Község Önkormányzata TOP-Plusz 1.2.1-21 Élhető 
települések nem 23 540 856 

Település neve Pályázat megnevezése Igényelt 
támogatás 

Elfogadott 
támogatás 

összege (Ft) 

Tapolca Város Önkormányzat TOP Plusz-1.2.3-21 
Belterületi utak fejlesztése 66.456.659 66.456.659 

Tapolca Város Önkormányzat TOP Plusz-1.1.1-21 Helyi 
gazdaságfejlesztés 34.151.147 34.151.147 

Tapolca Város Önkormányzat 
TOP Plusz-3.3.2-21 Helyi 
egészségügyi és szociális 
infrastruktúra fejlesztése 

200.000.000 200.000.000 

Település neve Pályázat megnevezése Igényelt 
támogatás 

Elfogadott 
támogatás 

összege (Ft) 

Lovászpatona Község 
Önkormányzata 

TOP Plusz-1.1.3-21 Helyi és 
térségi turizmus fejlesztés 120.584.430 95.175.851 



A 2022. év folyamán a projekt hosszabbítása elfogadásra kerül, a projekt fizikai befejezésének 
határideje: 2023. november 30. A benyújtott 500.000.000,- Ft költségnövekmény igényt a Magyar 
Államkincstár 2023. január 11-én jóváhagyta. A jóváhagyott költségnövekmény összege: 500 millió 
Ft, így a projektben elszámolható támogatás 1,9 milliárd Ft-ra emelkedett. A többlet támogatást 
munkaerő piaci fejlesztésekre fordította a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal. A módosított 
Támogatási Szerződés 2023. február 17. napján hatályba lépett.  

A projekt előrehaladása a hatályos Támogatási Szerződésnek megfelelően, a mérföldköveknél vállalt 
műszaki-szakmai eredmények teljesítésének figyelembevételével történt. 
Az indikátor értékeket időarányosan teljesítettük, a programokon résztvevők száma (PO25) 
tekintetében a 100 %-ot is meghaladta. 

Ellenőrzés: 
A Magyar Államkincstár Veszprém Vármegyei Igazgatósága, az Irányító Hatóság 2023. évben ezen 
projektnél helyszíni ellenőrzést nem végzett. 

TOP_PLUSZ-3.1.1-21-VE1-2022-00001 „Veszprém megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési 
együttműködés-PLUSZ” (PAKTUM PLUSZ) 

A TOP_PLUSZ-3.1.1-21-VE1-2022-00001 „Veszprém megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési 
együttműködés-PLUSZ” című projekt Támogatási Szerződése 2022. március 23. napján hatályba 
lépett.  A konzorciumi partnerek között az alábbiak szerint oszlik meg a támogatás összege: Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat 111.275.800,- Ft, Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal 
325.193.623,- Ft, Veszprém Vármegyei Kormányhivatal 3.167.530.577,- Ft. 
A projekt előrehaladása a hatályos Támogatási Szerződésnek megfelelően, a 2 db mérföldkőnél 
vállalt műszaki-szakmai eredmények teljesítésének figyelembevételével történt.  
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat szakmai megvalósításban a Paktum Iroda szakmai munkatárs 
koordinálásával az alábbi tevékenységeket végzi a projekt keretében: Irányító csoportot működtet, 
szervezi a Paktum Akadémiát, Fórumokat és Konferenciákat bonyolít, helyi termék fejlesztés 
ösztönzés keretében megyei tudásplatform kialakításán dolgozik, illetve foglalkoztatást elősegítő 
tevékenység keretében az inaktívak és tartósan munkanélküliek felkutatásában tevékenykedik. 
Mindezen tevékenységét a Veszprém Vármegyei Önkormányzat Hivatala szakmai munkáján 
keresztül szervezi, illetve végzi. Valamint a Hivatal, mint konzorciumi partner látja el a 
projektmenedzsmenti feladatot, 1 fő projektmenedzser, 1 fő pénzügyi vezető, 8 fő projektasszisztens, 
1 fő szakmai megvalósító.  

Az Irányító Csoport 4 ülést tartott 2023-ban, melynek során 14 határozatot fogadott el.  
A projekt megvalósításához szükséges beszerzési eljárások folyamatosak voltak. Beszerzésre 
kerültek a bútorok, informatikai eszközök. 
Meghosszabbításra került a felelős akreditált közbeszerzési szakértő szerződése az elhúzódó 
közbeszerzési eljárás miatt. 
A Paktum Akadémia 18 képzési napján az alábbi témákban voltak előadások: A partnerségi működés 
alapjai, A vármegyei gazdaság-és foglalkozás fejlesztési együttműködés koordinációja, Generációk 
és együttműködésük a munkahelyeken. 
Elkezdődtek az egyeztető tárgyalások a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetségével az 
országos paktum rendezvény helyszíne és időpontja kapcsán. 
A marketingkommunikáció és nyilvánosság céljából lebonyolítandó rendezvényszervezési feladatok 
ellátására kiírt közbeszerzési eljárás befejeződött. A nyertes szerződő partner a budapesti székhelyű 
KEIOK Kft. (Közép-Európai Innovációs és Oktatási Központ). 
Az Irányító Csoport 2023. évi munkaterve szerint rendezvényszervezési feladatként a szervezeti 
tevékenység keretein belül a helyi partnerek bevonásával térségi foglalkoztatási fórumok kerültek 



megszervezésre. A Foglalkoztatási Fórumok célja a térség munkaerő-piaci helyzetének értékelése, a 
paktum projekt szolgáltatásainak bemutatása.  

Helyileg Veszprémben és Veszprém vármegye járási székhelyein 2023. III-IV. negyedévre összesen 
9 térségi foglalkoztatási fórum és egy Gazdasági – Foglalkoztatási konferencia megszervezése lett 
beütemezve és megvalósítva. Sajnálatos módon, önhibánkon kívül a közbeszerzési eljárás elhúzódott 
az ajánlattevők hiánypótoltatása miatt, így az utolsó negyedévre maradt az összes rendezvény 
megszervezése. 
A Térségi Foglalkoztatási Fórumok helyszínei és időpontjai a következők voltak: 
2023. október 25. Pápa és Ajka, 2023. november 7. Devecser, 2023. november 8. Sümeg, 2023. 
november 30. Zirc és Várpalota, 2023. december 20. Veszprém, 2023. december 21. Balatonfüred és 
Balatonalmádi. A Gazdasági és Foglalkoztatási Konferencia 2023. december 12-én Pápán került 
megrendezésre. 
A Fórumok és a Konferencia állandó résztvevője volt a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal 
részéről Angyalosy Edina Osztályvezető Asszony, aki a Paktum_Plusz projekt Veszprém Vármegyei 
Kormányhivatal, mint konzorciumi partner által megvalósítandó projektrészt mutatta be és beszélt a 
projekt előrehaladásáról. Öt alkalommal volt előadó Palkó-Kercsó Zsuzsanna a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara részéről, két alkalommal a Pápai Szakképzési Centrum is elfogadta a 
felkérésünket. A Fórumok témakörét a munkavállalók köré szerveztük, így külön érdekesség volt a 
térségekben bemutatkozó helyi vállalkozások, akik az előző költségvetési ciklusban kapott 
támogatásról és ennek eredményeként a vállalkozásuk fejlesztéséről számoltak be. A „Helyi termék” 
témakörben előadást tartott a pápai konferencián a Pannon Helyi Termék Nonprofit Kft. részéről 
Kovács István, „Érték- és közösség-vezérelt gazdaság- és foglalkoztatás fejlesztés a Pannon Helyi 
Termék Klaszter gyakorlatán keresztül” címmel és az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 
képviseletében Kovács Norbert „Cimbi” aki a „Vidéki társadalom életelemei, a sikeres vidéki lét 
alapkövei - Az önfenntartó, termelő szemlélet” címmel tartott előadást. Ezek az előadások az 
önfoglalkoztatásra és a közösségben rejlő erőre irányították a figyelmet.  

A helyi termék vagy szolgáltatás fejlesztési tevékenység elvégzésére indított beszerzési eljárás is 
sikeresen zárult. A szolgáltatás ellátására szerződött partner Pannon Helyi Termék Nonprofit Kft. 
első lépéseként a kutatási tervet, majd a fogyasztói szokások elemzését és a termelői igényfelmérést 
készítette el. 

A Támogatási Szerződésnek megfelelően, összhangban a Felhívásban foglaltakkal, megkeresést 
indítottunk a Máltai Szeretetszolgálat felé. A szerződés részleteivel kapcsolatos egyeztetések még 
nem fejeződtek be 2023-ban. Ezen projektrész keretében biztosítjuk, hogy a foglalkoztatást elősegítő 
szolgáltatások a vármegye egészét lefedjék. E szolgáltatás elemei pl. a felmérés, az inaktívak 
felkutatása és bevonása, illetve a szükséges tanácsadási formák ismertetése, igényfelmérés 
kidolgozása 

Ellenőrzés: 
A projektben 2023. évben helyszíni ellenőrzés nem történt. 

ÖSSZEGZÉS 

Vármegyei Jegyzőként feladataim teljesítése során továbbra is folyamatos és fokozott figyelmet 
fordítottam: 
 a Hivatal szakszerű és törvényes működésére,
 a választott tisztségviselők munkájának támogatására, az egyes szervezeti egységek

tevékenységének, jogszerű feladatellátásának kontrollálására,
 a Hivatal működését érintően a Vármegyei Közgyűlés Elnökének folyamatos tájékoztatására,
 a Hivatali köztisztviselők – változó jogszabályi környezethez igazodó – képzésére,
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